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Valódi, de csak bajai pénz

A Bocskai korona sikertörténet, Baján is lehet helyi pénz

»ÓCSKÁI KORONA
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GAZDASÁG Újabb fizetőeszközzel 
bővülhet a paletta Baján. A képvi­
selő-testület legutóbbi ülésén dön­
tött úgy, hogy a Baja Vagyon Zrt. 
vizsgálja meg a helyi pénz beveze­
tésének lehetőségét Zsíros Meny­
hért vezérigazgató, dr. Vácity 
József képviselő, Szerletics 
Tamás vállalkozó és a hajdúná­
nási Bocskai korona „kitalálásá­
ban”, bevezetésében vezető 
szerepet vállaló dr. Horváth 
Tibor már megkezdte az előké­
születeket I
Amint a vezérigazgató elmondta, a 
testület jövő januári ülésén dönt a 
témában. - A Bocskai korona a leg­
sikeresebb helyi pénz, ott már az 
üzleti modell is kialakult, ezért is 
segíti munkánkat az ötletgazda. 
Nemcsak fizető-, hanem város­
marketing eszköz, mely sajátosan 
érdekes elem lehet a bajai gazda­
ságban.
Dr. Vácity József arra hívta fel a fi­
gyelmet, hogy korábban bajai vál­
lalkozók kezdeményezték már 
bevezetését. Idén pedig ő képvi­
selte városunkat e témában orszá­
gos konferencián, majd 
Hajdúnánáson. Utóbbi helyszínen 
a Bocskai korona 1 éves évfordu­
lóját ünnepelték. - Ott jeleztem, 
Baja is szívesen bevezetné a helyi 
pénzt A képviselő-testület támo­
gatja az előkészületeket, óriási 
munka vár ránk január végéig,

ezért is hívtuk szakértőnek dr. 
Horváth Tibort. Baja is egyedi, de 
a törekvés hasonló, itt is sikerre vi­
heti a helyi fizető eszközt.
A vállalkozók képviseletében Szer­
letics Tamás volt jelen a projekt in­
dító ülésén. Kérdésünkre 
elmondta, véleménye szerint a 
helyi pénz bevezetésének legfon­
tosabb indoka a közösségépítő 
szerep. - Jó a lakosságnak és jó a 
vállalkozásoknak is. A lakosság 
kedvezményes vásárlási lehetősé­
gekhez jut, míg a vállalkozások na­
gyobb piachoz.
Dr. Horváth Tibor kiemelte: 
immár megvan a jogszabályi hát­
tér is a helyi pénz bevezetéséhez. 
Hajdúnánáson igazi sikertörténet, 
de több városban (Veszprém, Sop­

ron) is jól működik. Abban bízik, 
hogy Baján sem lesz másként.
A kezdeményezés rendszerének 
célja és szerepe, hogy a helyi fo­
gyasztást összekösse a helyi ter­
meléssel, szolgáltatással.
Amennyiben az emberek elfogad­
ják és a mindennapi életük részévé 
válva használják a helyi pénzt, 
azon erőforrások egy része, amely 
eddig a településről kiáramlott, 
helyben marad. így erősítve a 
város és az ott élő emberek gazda­
sági helyzetét. Ahhoz, hogy ez a 
kezdeményezés hosszútávon el­
érje célját, valódi összefogásra van 
szükség.
A helyi pénz bevezetésének előké­
születeiről folyamatosan tájékoz­
tatjuk olvasóinkat GÉCZY ZSOLT

Lecserélik a régi gépeket
va» V
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MŰVESE ÁLLOMÁS Újabb beren­
dezéseket kapott a bajai művese ál­
lomás. A dialízis központ összes régi 
gépét lecserélik a jövő év elejéig.
A bajai állomás összesen 18 géppel

BAJA ÉS KÖRNYÉKE 

BÁCSKAI NAPLÓ 

2013. NOVEMBER 28.

gyógyítja betegeit Természetesen 
még számítógépek és egyéb eszkö­
zök is kellenek. A régi gépek sokat 
dolgoztak, egyenként 30-50 ezer 
üzemórát teljesítettek az elmúlt alig 
egy évtized alatt Szinte megállás 
nélkül járnak, naponta 15-16 órát 
működnek. A dialízis központ a be­

tegek kezeléséért kap térítést az 
egészségbiztosítótól, de pénzügyeit 
így a beruházásokat és a fejlesztése­
ket önállóan intézi. A beteg vesék 
helyett a vér megtisztítását elvégző 
gépek bonyolult szerkezetek, me­
lyeknek mindig megbízhatóan és 
pontosan kell működni. Éppen ezért 
nem is olcsók, több millió forintba 
kerülnek, tudatta dr. Magyar Kata­
lin főorvos. Ahogy az idő múlik, mu­
száj frissíteni a gépparkot Jövő év 
elejére valamennyi, a vér átmosását 
végző gépet korszerűbbre cserélik, 
továbbá az azokat kiszolgáló víztisz­
títót is. Érkezett 3 új kezelőszék is. A 
négy órán át helyhez kötött betegek 
nyugalmának megőrzésére szolgáló 
televíziókat is cserélik, ötöt már be­
állítottak. BN

Kutatják az 
ismeretlent
FŐISKOLA Hagyományteremtő 
szándékkal nyílt meg kedden dél­
előtt az innovációs nap a bajai Eöt­
vös József Főiskolán Zsigó Róbert 
polgármester fővédnöksége alatt 
Köszöntőjében dr. Melicz Zoltán 
rektor kiemelte: fontos új, szokatlan, 
kicsit ismeretlen dolgokba bele­
vágni, főleg egy főiskolán. Ezért is 
szervezték meg az ISTF Kft-vel ezt a 
kiállítást és konferenciát Előtte pá­
lyázatot írtak ki a hallgatók számára, 
ötleteljenek bátran. Hat munka ér­
kezett be, ami első alkalommal kife­
jezetten jónak mondható. A 
műveket értékelik és díjazzák.
A sokszínű, számos témát feldolgozó 
tanácskozás első előadója dr. Szlá- 
vik Lajos professor emeritus (EJF) 
a Felsőoktatási együttműködés a

vízügyi ágazatért címmel beszélt a 
kutatási, fejlesztési feladatokról. Az 
e témában nyertes konzorcium 
tagja a bajai intézmény is. Terveznek 
egy virtuális vízügyi kutatást koor­
dináló központot G ÉCZY ZSOLT

Tanyafejlesztés
SZEREMLE Bajai és környékbeli 
pályázatok is nyertek a tanyafej­
lesztési programban. Szeremle esz­
közök beszerzésére közel 10 millió 
forintot kap. Ágaprítót és rézsűka­
szát vesznek. A tanyai utakat tart­
ják rendben, illetve az utak menti 
gazt nyesik majd. A falunak össze­
sen 53 kilométernyi földutat kell 
télen-nyáron gondoznia, nehezen 
birkóznak meg ekkora feladattal, 
tudatta Varga György polgármes­
ter. A gépeket még télen megvásá­
rolják, hogy tavasszal időben 
megkezdhessék az árkok és a föl­
dutak szélének tisztítását



Teljes csatornázottság Baján
SZENNYVÍZ Tavasszal a városban is munkához látnak

Zsigó Róbert, a nyertes társulás elnöke mondott köszöntőt

BAtA VÁROS
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Baján kora tavasszal indulhat a 
szennyvízcsatornázás, jelentették be 
a nyertes pályázat nyitó rendezvé­
nyén, pénteken, a városháza Borbíró 
termében. A város vezetésével Baja, 
Érsekcsanád, Sükösd és Vaskút tár­
sulása kapott 4,4 milliárd forintos 
támogatást az 5,5 milliárdos beru­
házásra. A társulás elnöke, Zsigó 
Róbert, a térség országgyűlési kép­
viselője, Baja vezetője kiemelte: mi­
után polgármesterré választották, 
szinte első feladata volt a pályázat 
körüli nehézségek megoldása. Si­
kerrel tette, hiszen hazai és uniós 
pénz is érkezett a négy településre. - 
Sikerült nyerni, a szerződéseket 
megkötni. A községekben már meg­
kezdődtek a munkálatok, Baján kora 
tavasszal indul a kivitelezés. Remé­
lem határidőre, 2015 tavaszára el­
készül a fejlesztés, így Baján teljessé 
válik a csatornázottság. Köszönöm a 
segítők munkáját, ugyanakkor tü­
relmet kérek azoktól, akiknek kelle­
metlenségeket okoz az építkezés. 
Tamás Márta sükösdi és Felső Ró­
bert érsekcsanádi polgármester

egyaránt hangsúlyozta: korábban 
hét alkalommal eredménytelenül 
pályáztak szennyvízcsatornázásra. 
A községi polgármesterek megkö­
szönték Zsigó Róbert segítségét, 
képviselői munkája révén most Sü- 
kösdön 1663, míg Érsekcsanádon 
1129 ingatlan érintett a fejlesztés­
ben. Előbbi településen 1 milliárd, 
utóbbin 820 millió forintos beruhá­

zás zajlik. Vaskút polgármestere, Al­
szegi Zoltán elmondta: régóta vár­
tak a fejlesztésre, mely révén a 
községben 1409 ingatlant kötnek 
be, az összeg pedig 1,27 milliárd.
A projekt koordinátora Készéi Zol­
tán ismertette a további adatokat 
Baján 1132 ingatlant kötne a háló­
zatra, a beruházás 1,7 milliárd fo­
rintba kerül. A 18,8 kilométeres

gerincvezeték zömmel Bajaszentist- 
vánon épül ki. A kivitelező konzor­
cium vezetője, Heli András (Tief 
Terra Kft) arra hívta fel a figyelmet 
hogy környezetvédelmi beruházás­
ról van szó, a felszíni vizek védelme 
rendkívül fontos. Décse Sándor 
(Keviterv Akva Kft) ügyvezető első­
sorban a mérnöki, műszaki tarta­
lomról beszélt GÉCZY ZSOLT

3 milliárdos beruházás

Nagybaracskán is aláírták

BÁCSKA Három községben, Garán, 
Hercegszántón és Nagybaracskán 
építenek ki szennyvízelvezető háló­
zatot az Új Széchenyi Terv és az Eu­
rópai Unió segítségével. 
Társulásban pályáztak 2011 nyarán. 
Az elnyert támogatásról tavaly feb­
ruárban írták alá a megállapodást, 
azóta folynak az előkészületek. A be­
ruházás közel 3 milliárd 300 millió 
forint a támogatás a költségek közel 
83 százalékát fedezi. Az érintett in­

gatlanok tulajdonosai 10 év alatt, 
részletekben fizethetik ki a hozzájá­
rulást Király Sándor, Nagyba- 
racska polgármestere elmondta: az 
önerőt tekintve egy lakás bekerülési 
költsége 120 ezer forint Ez volt a 
legjobb lehetőség. így több mint 75 
százalékos volt a jelentkezési arány, 
amikor létrehozták a társulást a 
három településen. Falvanként 
majdnem pontosan 1000 ingatlant 
kötnek be az új hálózatba. A három 
közbeszerzési eljárásból egy már le­
zárult Nagybaracskán írták alá a 
szerződést a nyertes kivitelezővel a 
Hercegszántón hamarosan megkez­
dődő munkálatokról. 465 nap áll 
rendelkezésre a kivitelezésre, majd 
jön a próbaüzem. Az uniós támoga­
tással 2015 közepén kell elszámolni 
a társulásnak. A kivitelezők ígérik, 
folyamatosan tájékoztatják a mun­
kálatok alakulásáról a lakosságot Az 
új hálózatokat a Bajavíz Kft üzemel­
teti majd, ez a cég adja az ivóvizet is 
a három községnek. BAJAI TV

-

Épül a jelzőlámpás csomópont Szentistvánon

Gyalogosok védelmében

Hamarosan elkészül Bajaszentist- 
vánon a jelzőlámpás csomópont a 
Templom utca és a főút kereszte­
ződésénél. A forgalmas csomópont 
mellett három nagy intézmény van: 
általános iskola, óvoda és templom. 
Naponta több százan kelnek át a 
zebrán. Szabó Hajnalka és Csu- 
bákné Besekek Andrea képviselő 
kérte, ha van rá lehetőség, egy jel­
zőlámpát helyezzenek a kereszte­
ződésbe. Fercsák Róbert 
városüzemeltetésért felelős alpol­

gármester és a hivatal megtete a 
szükséges lépéseket A Pandúr utca 
irányába a Templom utca egy sza­
kaszát is kiszélesítik. így az óvoda 
mellett parkoló autóktól kényelme­
sen elférnek majd. Az átkelő előtt 
kijavították a járdát, a többihez ha­
sonló térkővel fedték le. A felújítás­
sal heteken belül szeretnének 
elkészülni a szakemberek

BAJA ÉS KÖRNYÉKE 

BÁCSKAI NAPLÓ 

2013. NOVEMBER 28.



SZÉLJEGYZET
Bár a fehér homlokfoltos szárcsák 
egyelőre nem érkeztek meg a Sú­
góra és a Dunára, azért a nyár már 
érezhetően és látványosan elmúlt 
Strandtörölköző helyett fémkere­
sővel felszerelkezve kutatják az 
ifjak a Sugovica homokos partját 
Kincset keresnek, vagy legalábbis 
rég elhagyott értékelhető, illetve ér­
tékesíthető tárgyakat Tatyó övre 
tűzve, belekerülnek a fellelt kincsek 
Vajon mi jön össze egy-egy detek­
toros túra alkalmával? 
Állandóságot a vén füzek meg öreg 
társaik no meg a horgozókjelente­
nek Előbbiek kissé csupaszabban 
vigyázzák a partot, míg utóbbiak 
alaposabban beöltözve lesik a ka­
pásjelzőt mostanság, mint tették 
azt nyáron. GÉCZYZSOLT
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KEVESEBB BETEG, KEVESEBB MUNKA?
KÓRHÁZ Egészségfejlesztési iroda nyílik a Bajai Szent 
Rókus Kórházban. Az Egészségre nevelő és szemlélet- 
formáló életmódprogramok a kistérségekben című pá­
lyázaton nyert 125 milliós uniós támogatást a kórház. 
November 14-én, csütörtökön délután tartottak sajtótá­
jékoztatót a fejlesztésről. Mint kiderült, például szűrő- 
vizsgálatokat, életmód tanácsadást és leszoktató 
programokat is ingyenesen vehetnek igénybe az érdek­
lődők az egészségfejlesztési irodákban. A bajai járásban 
mintegy 20 kisebb települést lát el a szakmai szolgálta­
tás. A háziorvosok, az ÁNTSZ, az önkormányzatok, vala­
mint a helyi civil szervezetek és az iskolák is részt 
vesznek majd a közös munkában. Dr. Tóth Gábor fő­
igazgató kiemelte: pályázatukat számos intézmény tá­
mogatta. Ennek is köszönhető, hogy a maximumot, 125 
millió forintot nyertek. - Remélem, az egészségmegőrző 
program révén lényegesen kevesebb munkája lesz a 
kórház dolgozóinak! Igyekszünk felkelteni az emberek 
figyelmét az egészségtudatosabb életmódra.
Zsigó Róbert polgármester, a térség országgyűlési kép­
viselője az egyik testvértelepülés vezetőjének szavait 
idézte: aki egészséges, annak száz kívánsága van, ám aki 
beteg, annak csak egy. - Rendkívül fontos, hogy elindult 
egy olyan program, mely révén egyre kevesebben bete­
gednek meg. Intézményrendszer épül ki a megelőzés ér­
dekében, Baján is iroda nyílik.
A Gyógyszerészeti és Egészségügyi Minőség- és Szerve­
zetfejlesztési Intézet főigazgatóságáról dr. Lénáit Endre 
érkezett Bajára. Hangsúlyozta, az irodák megnyitása új,

Dr. Koós Tamás 
köszöntője

fontos lépés a prevenciós programok megvalósításában. 
- Fenntartóként intézményünk minden segítséget 
megad - tette hozzá.
Az Országos Egészségfejlesztési Intézet szakmai veze­
tője, dr. Koós Tamás arra hívta fel a figyelmet, hogy az 
irodák létrejötte még nem jelenti azt, hogy munka híján 
bezárás fenyegetné a kórházakat Ám az igenis elérhető, 
hogy az egészségmegőrző programok által az emberek 
minél idősebb korukban és a gyógyulás nagyobb esé­
lyével kerüljenek kórházba. - 50-60 iroda alakulhat in­
tézetünk kiemelt forrást kap a szakmai támogatásukra. 
Az egészségügyi kormányzat a projekt lezárultával is 
fenntartja az irodákat tehát hosszú távra tervez. Bajá­
val most vettük fel a személyes kapcsolatot további tar­
talmas, hasznos együttműködésben bízunk.

GÉCZY ZSOLT

LÓDZBAN A DUNA BORREGIO
BORÁSZAT Közösen mutatkozott be Lengyelországban, 
a Lódzban megrendezett 6. Európai Gazdasági Fórumon 
a Duna Borrégió nyolc Bács-Kiskun és Csongrád megyei 
borászata. A borászok elsősorban hagyományos magyar 
fajtákból - kadarka, kövidinka, arany sárfehér, ezerjó, 
cserszegi fűszeres, Irsai Olivér - készített boraikat vitték 
el. Bemutatták azt is, mire képesek kezük alatt a világ­
fajták, a cabernet, a chardonnay vagy a pinot noir.
A Duna Borrégió - mint a legnagyobb hazai szőlőtermő 
térség - minőségben, árban és a termelés volumenében 
is versenyképes termék előállítására képes. Sümegi 
Zsombor hajós-bajai borász (Sümegi-pincészet) el­
mondta, a gyümölcsös, illatos fehérborok és rozék mel­
lett a kóstolók körében nagy sikert arattak a termelők 
testes vörösbor-házasításai, a desszertborok közül pedig

a különleges technológiával készült jégborok. Ez utób­
biakhoz a szőlőt a fagyok beköszönte után, esetenként 
december legvégén szüretelték. A még fagyos bogyókat 
pedig azon nyomban kipréselték, így a must cukortar­
talma lényegesen magasabb lett MTI

ISMÉT VITÁZOTT A VILÁG IFJÚSÁGA
BUDAPEST A Vitázik a világ ifjúsága versenyen Krizsán Dániel, a Magyarországi Né­
metek ÁMK 12/A osztályos diákja a nemzetközi döntőben 5. helyen végzett 
Kell-e bojkottálni a nagyszabású sportesemények megrendezését azokban az orszá­
gokban, ahol megsértik az emberi jogokat? Erről a kérdésről tárgyalt Budapesten 
Közép-és Kelet-Európa négy legjobban vitázó fiatalja. A középiskolai tanulók részére 
szervezett német nyelvű vetélkedő, a Vitázik a világ ifjúsága nemzetközi döntőjén Cseh­
országból a 17 éves Dominika Perlínová aratott győzelmet a IX. kerületi Budapest Music 
Center nagytermében, közel 300 néző előtt A Vitázik a világ ifjúsága arra ösztönzi a ta­
nulókat hogy kritikusan vizsgáljanak meg aktuális társadalompolitikai témákat
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Gyerekeknek tanulási és szabadidős programokat szerveznek. Állandó védőnői jelenlétet 
biztosítanak, 74 fő részére olyan képzéseket szerveznek, melyek révén elhelyezkedhetnek 
Baján. Közben pedig megélhetési támogatást kapnak.

Esélyt kapnak a felzárkózásra
HÁTRÁNYOS HELYZET Fókuszban az aktív korúak és a gyerekek
Megtartották a „Baján élő hátrá­
nyos helyzetű emberek felzárkózá­
sának és integrációjának 
elősegítése" című projekt nyitóren­
dezvényét november 15-én, pénte­
ken a bajai városházán, a 
Borbíró-teremben. Közel 125 mil­
lió forintot nyert a város vezette 
konzorcium. AIV. körzetben élők­
nek igyekeznek segíteni. 
Bevezetőjében Zsigó Róbert pol­
gármester elmondta: gyakran éri az 
a vád a városvezetőket, hogy kizá­
rólag nagyobb rendezvényekkel 
foglalkoznak. Ezek révén reklá­
mozzák Baját, több adóforint folyik 
be, munkahelyek megőrzése válik 
lehetővé. - Ám nemcsak ezzel fog­
lalkozunk, amint az a mostani prog­
ramból is egyértelműen kiderül. 
Volt frakcióvezetőnk, dr. Bálint 
Tünde nagy álma valósulhat meg 
ezzel a projekttel. Esélyt kapnak a 
nehéz sorsúak, az elesettek a fel­
zárkózásra, egy jobb minőségű 
életre. Önkormányzat ennél sokkal 
többet nem tehet Kérem, segítsen 
mindenki a következő időszakban 
annak érdekében, hogy sikeres le­
gyen a program!
Dr. Margit Emese projektmened­
zser arról számolt be, hogy a támo­
gatói szerződést már aláírták A fő 
pályázó a bajai önkormányzat Mel­
lette a Családsegítő és Gyermekjó­

léti Szolgálat, a Csácsé Rom Cigány 
Kulturális Egyesület, valamint a 
Türr Képző és Kutató Intézet vesz 
részt a programban. Fő cél a mély­
szegénységben élők társadalmi fel­
zárkóztatása. - Folyamatosan jelen 
lesz egy szociális munkás, a Türr in­
tézet képzéseket szervez, továbbá 
felújítják a körzeti Közösségi Házat 
és a Szegedi út 80. szám alatti in­
gatlant, mely rendezvényház lesz. 
A projekt szakmai vezetője, Bous- 
soussou Ágota hangsúlyozta: 
komplex programról van szó, mely 
egyszerre szociális, oktatási, egész­
ségügyi, képzési. Segítenek az ön- 
kormányzati ellátáshoz jutáshoz. 
Gyerekeknek tanulási és szabad­
idős programokat szerveznek. Ál­
landó védőnői jelenlétet 
biztosítanak. 74 fő részére pedig 
olyan képzéseket szerveznek, me­
lyek révén elhelyezkedhetnek 
Baján. Közben pedig megélhetési 
támogatást kapnak. - A két fő cél­
csoport tehát az aktív korúak és a 
gyermekek Négy szociális munkás 
és két programszervező segíti 
munkánkat. Fontos a Közösségi 
Ház felújítása is. Lesz tanulószoba, 
2 automata mosó- és szárítógép, 
zuhanyzó. Igyekszünk enyhíteni a 
gondokat, szeretnénk élhetőbb vá­
rosrészt kialakítani.

GÉCZY ZSOLT

Zsigó Róbert polgármester köszöntette a résztvevőket

Dr. Margit Emese projektmenedzser és Boussoussou Ágota, 

a projekt szakmai vezetője

Áldozatos munka
GARA A szociális dolgozókat kö­
szöntötték kedden, Garán. A Szociá­
lis Gyermekvédelmi Főigazgatóság 
megyei kirendeltsége minden év no­
vemberében az intézmények egyi­
kében tartja az ünnepséget 
Az Őszi Napfény Integrált Szociális 
Intézményben a bácsbörsódi és a 
garai ellátottat fiatalok és idősek kö­
szöntötték a Szociális Munka Napján 
a megye dolgozóit A világ számos 
országában 1997 óta ünnepük meg 
november 12-ét Ezen a napon a 
hátrányos helyzetű emberekkel fog­
lalkozó szakemberek alázatos és fe­

lelősségteljes munkája előtt tiszte­
legnek, akik sok esetben az ünnepe­
ket is együtt töltik a gondozottakkal.
- A megyei ellátási területen, 16 te­
lephelyen végzünk szociális gondos­
kodási feladatokat 1577 férőhelyen 
gondoskodunk időskorúakról, pszi­
chiátriai betegekről, fogyatékos sze­
mélyekről és szenvedélybetegekről
- sorolta dr. Tóth Mária igazgató
(Szociális és Gyermekvédelmi Fő- 
igazgatóság Bács-Kiskun Megyei Ki- 
rendeltsége). Hozzátette: a
megyében 937 szociális munkás 
foglalkozik rászoruló betegekkel.

Uniós pályázati támogatások révén 
idén több helyen megújulhatnak az 
intézmények egyes részei, például 
az Őszi Napfény otthon garai telep­
helyének konyhája is. A szociális 
dolgozók így nemcsak ajándékot és

elismerést kapnak, hanem még 
munkakörülményeik is lényegesen 
javulnak. BAJAI TV

KÖZÉPPONTBAN
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HÍREK PROGRAMOK ESEMÉNYEK Forg;

KARÁCSONYI VÄSÄR

DECE AREE1-22.

■BAJA EÖTVÖS U. -TÓTH KÁLMÁN TÉR 1 ■
December 1, vasárnap ADVENT ELSŐ VASÁRNAPJA 

17-17.10 Adventi gondolatok Feczák László görög katolikus szervező lel­
kész tolmácsolásában. Az első adventi gyertya meggyújtása. 17.10-17.20 

„Karácsonyi dallamok”. Közreműködik a görög katolikus egyházközség. 
December 3., kedd 16-16.20 A Liszt Ferenc Alapfokú Művészetoktatási 
Intézmény növendékeinek műsora.
December 5., csütörtök 15-15.30 „Karácsonyi énekek és versek”. A Céd­
rus Református Egyesített Szociális Intézmény Fonis Fiataljainak műsora.
16- 17 óra „Télapó itt van. .."-a Baja Marketing Kit, a Bajai Fiatalok Szín­
háza és a Jumbó Játékbolt közös műsora.
December 8. BRONZVASÁRNAP, ADVENT MÁSODIK VASÁRNAPJA 

16.55-17 óra Az Érsekcsanádi Összhang Kórus műsora
17- 17.10 Adventi gondolatok Vasadi Lajos baptista lelkész tolmácsolá­
sában. A második adventi gyertya meggyújtása. 17.10-17.20 Közremű­
ködik az Érsekcsanádi Összhang Kórus.
December 10., kedd 15.30-15.40 A Pumukli és Törpikék Családi Nap­
közi karácsonyi műsora. 16-16.20 „Lucázás, regölős népi játékok", a Sü- 
kösdi Óvoda gyermekeinek műsora.
December 12. .csütörtök 16.45-16.55 Az Őszirózsa Asszonykórus ka­
rácsonyváró műsora. 17-17.15 A Bajai Liszt Ferenc Énekkar karácsony- 
váró koncertje.

December 15. EZÜSTVASÁRNAP, ADVENT HARMADIK VASÁRNAPJA 

17-17.10 Adventi gondolatok id. Bán Béla református lelkész tolmácso­
lásában. Közreműködnek: a református egyházközség tagjai. A harmadik 
adventi gyertya meggyújtása.
December 17., kedd 16-16.20 Karácsonyi dalok a Kárpát-medencéből 
- az Iringó Népdalkor műsora. 16.20-16.30 A Dunatáj Népdalkor és Ci- 
terazenekar karácsonyi műsora.
December 19., csütörtök 15.30-16.15 A Bajai Egységes Gyógypedagó­
giai Módszertani Intézmény és Gyermekotthon karácsonyi műsora. 
December 22. ARANYVASÁRNAP, ADVENT NEGYEDIK VASÁRNAPJA 

17-17.15 Adventi gondolatok Gál József, a Szent Antal Plébánia káplánjá­
nak tolmácsolásában. Közreműködik a BajaBarátok Ének- és Zenekar. A 
negyedik adventi gyertya meggyújtása. 17.15-17.25 A „Betlehemi szere­
tet lángja" átadása a térség polgármestereinek.

Minden vasárnap
15-17 órakor KÉZMŰVES FOGLALKOZÁS A BÁCSKAI KULTÚRPALOTÁBAN 

Minden pénteken
17-19 órakor meleg tea és forralt bor kínálás a Rotary Club Baja tagjai­
nak támogatásával. A befolyt összeget a klub a Tapintható-Lathatatlan 
köztéri alkotás megvalósítására fordítja.

A Karácsonyi Vásár támogatói: Baja Város Önkormányzata, Axiál Kft., Baja Város Közterület-felügyelete, Baja Városi Rendőrkapitányság, Bajai Kommunális és 
Szolgáltató Kft., Baracskai - Garai Pékség, Beck Hús Kft., Bereczki Máté Élelmiszeripari és Mezőgazdasági Szakképző Iskola és Sportiskola, Emberi Erőforrá­
sok Minisztériuma, Felső-Bácskai Hulladékgazdálkodási Kft., Garai Ház Alapítvány, Gemenc Zrt., Hid-Konzol Kft., Ilii Ferenc, Bácsszentgyörgy, Jelky András 
Szakközépiskola, Szakiskola és Kollégium, Jumbó Játékbolt, Római Katolikus Plébánia Karitász Csoportja, Schieber Pincészet, Szent László ÁMK.

Karácsonyi vásár
A Baja Marketing Kft. szervezésé­
ben december 1-24-én lesz Kará­
csonyi vásár. Helyszín: Eötvös 
utca, Tóth Kálmán tér.
Kínálat: kürtőskalács, rétes, for­
ralt bor, puncs, pálinka, egyéb fi­
nomságok, kézműves termelői 
termékek, különleges biotermé­
kek, édességek, szaloncukor, fa­
faragások, egyedi fatermékek, 
kézműves különlegességek, kö­
röndi kerámiák, virágkompozí­
ciók, könyvek, féldrágakövek,

divatékszerek, ajándéktárgyak, 
dekorációk, díszgyertyák, sapkák, 
kalapok, játékok.
Fenyőfavásár december 7-24-ig 
a Szentháromság téren.
A vásár december 1-24. között 
10-18 óráig várja a látogatókat! 
Ünnepi műsor minden kedden 
és csütörtökön az Eötvös utcá­
ban, valamint advent vasárnapo­
kon a városháza előtti színpadon. 
Részletes program a 
www.baja.hu honlapon található.

PROGRAM 
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December 11., szerda 11-13 óráig: 
vadgulyás és kalács. Felajánló: Ge­
menc Zrt
December 18., szerda 11-13 óráig: 
babfőzelék vadpörkölttel és kalács. 
Felajánló: Baja Város Önkormány­
zata.
2014. január 8., szerda 11-13 óráig: 
lencsegulyás és kalács. Felajánló: 
Szent József Plébánia Karitasz Cso­
portja
2014. január 22., szerda 11-13 
óráig: krumplipaprikás lecsókol­
básszal és kalács. Felajánló: Szent 
László ÁMK.
2014. február 5. szerda 11-13

óráig: babgulyás és kalács. Felajánló: 
Szent József Plébánia Karitasz Cso­
portja. A jótékonysági ételosztások 
helyszíne: Belvárosi Közösségi 
Ház (volt Tiszti Klub), Baja, Széche­
nyi utca 4-6.
Támogató: Baja Város Önkormány­
zata, Baja Marketing Kft, Keresztény 
Demokrata Néppárt, Szent József 
Plébánia Karitász Csoportja, Cédrus 
Református Egyesített Szociális In­
tézmény, Bányai Júlia Kereskedelmi 
és Vendéglátóipari Szakképző Is­
kola, Gemenc Zrt, Horváth Antal 
egyéni vállalkozó, Leitert Ottó.
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Forgalmi korlátozások
A Karácsonyi Vásár idején az 
alábbi parkolási és forgalmi 
korlátozások várhatók.
December 6-án, pénteken 12 órá­
tól december 24-én, kedden 18 
óráig fenyőfa értékesítés miatt le­
zárjuk a Szentháromság tér nyu­
gati szelvényének egy részét (C 
szektor, Sugovica sétány előtti 
szelvény).
December 1-jén, 8-án, 15-én és

22-én, adventi vasárnapokon 16 
órától parkolási korlátozásra kell 
számítani a Szentháromság tér 
keleti szelvénye előtt (szökőkút 
előtti útszakaszon) a menetirány 
szerinti jobb oldalon. 17 órától 
előreláthatólag 18 óráig pedig le­
zárjuk a keleti szelvény (szökő­
kút előtti) útszakaszt.
A lakosság türelmét, megértését 
és segítségét előre is köszönjük!

Nyeremenyjatek az újévi koncert jegyvásárlóinak

Az újévi koncert különlegessége, 
hogy a Milánói Scala sztárja, Fran­
cesca Prowisionato is fellép Szé- 
csi Máté operaénekes, valamint a 
Pécsi Tudományegyetem Zene- 
művészeti Intézetének egyetemi 
hallgatói, Kovács Ágnes, Krum 
Enikő, Németh Márton, Szent­
eké Melinda és Viszló István 
mellett A díszhangversenyen köz­
reműködik a Pécsi Egyetemi zene­
kar, vezényel Kocsár Balázs. A 
műsoron francia zeneszerzők leg­
híresebb művei és klasszikus újévi 
meglepetések is szerepelnek.
A Baja Marketing Kft. nyeremény- 
játékot hirdet a 2014-es bajai újévi

díszhangverseny azon jegyvásár­
lói számára, akik jegyüket 2013. 
december 16-ig megvásárolják. 
Három szerencsés vásárló értékes 
ajándékot nyer.
1. díj: bérlet két fő részére a Baja 
Városi Színházterem 2014-es tava­
szi színházi sorozatára. 2. díj: bér­
let két fő részére a Bácskai 
Kultúrpalota 2014-es tavaszi és 
őszi pódiumbérlet sorozatára. 3. 
díj: a Baja Marketing Kft. 10 ezer 
forint értékű ajándékcsomagja. 
Sorsolás 2014. január 4-én, az újévi 
koncerten.
Bővebb információ a Bácskai Kul­
túrpalota Jegyirodájában kapható.

Bajai Őszi Színházi játékok

Bajai Városi Színházterem (Orosz­
lán utca 3.). Bérletek és jegyek vált­
hatók a Bácskai Kultúrpalotában 
(79/321-341). Ma éjjel szabad 
vagyok, bohózat zenével, decem­
ber 10. (kedd) 19 óra.

Adventi gondolatok
EGYHÁZ Adventi gondolatok soro­
zat a Magyar Pünkösdi Egyház Bajai 
Gyülekezetében december 1-én, 8- 
án, 15-én és 22-én, 10 órakor (Dam­
janich utca 31. (www.igazijohir.hu). 
A részvétel ingyenes!

Óz, a nagy varázsló
Egy jól ismert klasszikus saját adaptációja!

BAJA VÁROSI SZÍNHÁZTEREM 
Bérletes: december 4., szerda 
10.30; 14 óra; 15.30. Bérletszüne- 
tes: december 6., péntek 18 óra és 
december 7., szombat 17 óra. 
jegyek elővételben: Bácskai Kul­
túrpalota (Baja, Szentháromság tér 
3., telefonszám: 79/321-341). 
jegyárak: bérietszünetes gyerekek­
nek: 800 Ft (12 éves korig), felnőt­
teknek: 1000 Ft Bérletesek: 600 Ft 
Szereplők, Dorka: Geiger
Róza/Kiss Virág. Totó: Hajós Szi­
lárd. Óz: Kasza Péter/Dely Géza.

Madárijesztő: Császár Zoltán. Bá­
dogember: Csanádi László. Orosz­
lán: Bocsa Roland. Gonosz 
boszorkány: Komáromi Adél/Pet- 
res Janka, jó boszorkány: Kuti Bar­
bara. Emmi néni: Schmidt Eszter. 
Majomkirály: Kuritár Karina. Nyu- 
gorok vezére: Schaffer Rebeka. 
Farkaskirály: Márta Vivien.
Stáb, díszlet: Dani Jánosné, Dani 
Gitta, Dani Boglárka, jelmez: Baros 
Anikó, plakát: Túri Tünde, rendezte: 
Dely Géza.

Isten pénze - musical két részben
Tavaly decemberben a Bajai Fiata­
lok Színháza hatalmas sikerrel, telt­
házas közönség előtt mutatta be 
Charles Dickens Karácsonyi ének 
című világhírű regényéből készült az 
Isten pénze című varázslatos musi­
calt a városi színházteremben. Akik 
az eddigi nyolc teltházas előadásról 
lemaradtak - vagy újra megnéznék 
e lélekemelő musicalt -, december­
ben megtehetik! Újabb négy elő­
adást tűzünk műsorra, megújult 
díszletekkel és látványvilággal! 
Dickens alkotásai ismét reneszán­
szukat élik Az Isten pénze különö­
sen aktuális darab: a szeretetről, az 
élet valódi értékeiről, családról, ba­
rátságról, felelősségről szól. Ebene- 
zer Scrooge, a dúsgazdag hideg 
szívű, kapzsi bankár karácsony éjje­
lén szembesül saját kegyetlenségé­
vel. Ahogy a zsebeit egyre 
dagadtabbra tömte, úgy ürítette ki a 
szívét És erre most kell rádöbben­
nie. A kérdés már csak az: vajon van- 
e visszaút, jóvá tudja-e tenni 
mindazt amit elrontott...
Főbb szerepekben: Ebenezer Scro­
oge: Pethő Dávid, Jacob Marley,

Scrooge egykori üzlettársa: Ottmár 
Attila, Bob Cratchit, Scrooge írnoka: 
Pethő Attila, Freddy, Scrooge uno­
kaöccse: Kárpáti Kevin, Fiatal Scro­
oge: Kiss Imre, Belle, Scrooge 
egykori szerelme: Szarvas Anna, 
Dilberné, Scrooge házvezetőnője: 
Windisch Bea.
Müller Péter színpadi változata 
rendkívül gazdag: rengeteg jelene­
tet és figurát láthatunk a színpadon. 
A csodálatos dallamok Tolcsvay 
László, a dalszövegek Müller Péter 
Sziámi alkotói kvalitásait dicsérik 
Kiváló musical, jobbnál jobb dalok­
kal, melyet jó szívvel ajánlunk min­
den korosztálynak!
Időpontok: december 20., péntek 
19 óra, december 22., vasárnap 17 
óra, december 28., szombat 19 óra, 
december 29., vasárnap 17 óra. 
jegyek válthatók elővételben a 
Bácskai Kultúrpalota jegyirodájában 
(Szentháromság tér 3., 79/321- 
341). Jegyárak: 1800, 1400, 1200, 
1000,500 forint (Csoportos látoga­
tás esetén minden 25 fő után 1 fő kí­
sérőnek ingyenes jegyet adunk!)
Ha még nem látta, ne hagyja ki!
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ARÁBLSzín 
bemutatja:

varázsló
c, mesejátékot

BAJA VÁR0515ZÍ N HÁZTE.RLM
Bérletes: 1013. december 4, szerda 10.30; 14.00; 15.30 

Bérletszünetes: 2013. december 6. péntek 18 óra 
és december 7. szombat 17 óra

Jegyek elővételben:
Bácskai Kultúrpalota - Baja, Szentháromság tér 3.; Tel.: 06-79/321-341 
Jegyárak:
Bérietszünetes: gyerekeknek: 800 Ft (12 éves korig); felnőtteknek 1000 Ft 
Bérletesek: 600 Ft



Szindbád Baján járt

HANGULATOK

B S SZÍNEK A VAROS
HB9* TEGNAPJAIBÓL

A Türr István Múzeum tisztelettel meghívja Önt és barátait a Múzeumi 
esték VII. keretében december 4-én, szerdán 17 órára az emeleti elő­
adóterembe Erky-Nagy Tibor Szindbád Baján járt - Hangulatok és szí­
nek a város tegnapjaiból című könyvének bemutatójára és a Fényírók, 
fényirdák - a Türr István Múzeum fotógyűjteménye című előadásra. A 
kötetről Merk Zsuzsa muzeológus beszél; a fotógyűjteményt Erky-Nagy 
Tibor tervező-grafikus ismerteti az érdeklődők számára.

Színes orchideák
December 18., szerda 19 óra
A Madách Színház két művésze, 
Hűvösvölgyi Ildikó és Kautzky 
Armand kávéházi hangulatot 
idéző, könnyed szórakozást ígérő 
verses-dalos esttel érkezik. 
Műsorukba Ady Endre, Reményik 
Sándor, Weöres Sándor, Wass Al­
bert, Romhányi József költeményei 
mellé olyan népszerű dallamokat

válogattak, mint a Meseautó vagy 
a Macskák című musical, a Charlie 
nénje zenés játékának részletei. A 
kellemes dallamokba ringató, a 
művészeket a színpadon még 
táncra is perdítő nosztalgia-blokk­
ban Eisemann Mihály, Fényes Sza­
bolcs, Márkus Alfréd legismertebb 
dalai csendülnek fel. Receptek höl­
gyeknek és egyéb csacskaságok.

Motoros Télapó
A Bajai Motoros Egyesület de­
cember 7-én, szombaton a Szent- 
háromság téri kisszínpadnál 
15-18 órakor gyermekműsorral 
várja a Motoros Télapót! A ren­
dezvény védnöke Zsigó Róbert 
polgármester, Baja és térsége or­
szággyűlési képviselője. Az egye­
sület gyűjtést kezdeményezett a 
Bajai Szent Rókus Kórház gyer-
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mekosztályának részére. Az ado­
mányozókat pavilonjuknál ven­
dégül látják. A gyermekosztály 
képviseletében dr. Károly Éva 
osztályvezető főorvos lesz a hely­
színen. A Télapó és a Krampusz 
várhatóan 16 óra után érkezik. 
Támogatók: Zár- és Csavarszak- 
üzlet, Sobri Halászcsárda, Forger 
Autó-Motor Kft.

I www.baja.hu

Karácsonyi gálakocert
Idén XXIII. alkalommal rendezik 
meg Baján a Karácsonyt várva jóté­
konysági gálakoncertet December 
14-én, szombaton 17 órakor ismét 
a Bácskai Kultúrpalota lesz az ün­
nepi helyszín. Az est fővédnöke dr. 
Szócska Miklós egészségügyért fe­
lelős államtitkár, védnöke Zsigó 
Róbert polgármester, a térség or­
szággyűlési képviselője és dr. Tóth 
Gábor, a Bajai Szent Rókus Kórház 
főigazgatója. Karácsonyi köszöntőt 
mond Böjté Csaba ferences rendi 
szerzetes.
A gálakoncert első részében fellép
Kubik Anna és Bencze Ilona mű­
vészek, a Szilágyi Harangegyüttes 
(Veszprém), a Bajai Cantabile 
Gyermekkórus, Pethő Dorka, a

Duó Deliciosa (fuvola-hárfaduó), 
továbbá a Corridor Fagottkvar­
tett A második részben Balázs 
Fecó ad koncertet Színre lép Egy­
házi Géza színművész, valamint a 
jazz and More (budapesti gospel-, 
musical- és jazzkórus).
Az est házigazdája Novodomszky 
Éva és Menczer Tamás, az MTVA 
műsorvezetői. Szerkesztette és 
szervezte Menczer György.
Jegyek válthatók a Bácskai Kultúr­
palota jegyirodájában (Baja, Szent- 
háromság tér 3., 79/321-341). 
Jegyárak: 4000 és 4500 Ft 
A koncert teljes bevételét a 2009 
szeptemberében átadott VIVID7-es 
szívultrahang készülék utolsó rész­
letének fedezésére fordítják. BN

Népek barátsága

KISEBBSÉG Sok vendég érkezett 
az Országos Horvát Napra, melyet 
immár harmadik alkalommal tar­
tottak meg Baján. A nemzeti ki­
sebbség hazai szervezetének 
megalakulását ünnepelték. Zsigó 
Róbert polgármester köszöntőjé­
ben hangsúlyozta: a város a nem­
zetiségek együttműködésének 
köszönhetően fejlődött Úgy véli, ez 
a jövőben is sokat segíthet Baján.

Markovics Józsefhé, az Országos 
Horvát Önkormányzat alelnöke a 
labini testvérkapcsolatot emelte ki. 
- Fontos eredmény, hogy immár 10 
éve működik. Évenként bővítjük a 
programokat és az együttműködési 
területeket
A kulturális műsort közös vacsora 
követte a Bácskai Kultúrpalotában 
és a Duna Szállóban.

BN

v2ezct

Vadetető Mikulás gyerekekkel

GEMENC A Mikulás rénszarvasait hátrahagyva, az erdei vasúttal érkezik 
december 1-jén, vasárnap 11 órára Pörbölyre, ahol a gyerekekkel közö­
sen ajándékozza meg az erdő lakóit Fél 12-kor indulnak kisvasúton a vad­
megfigyelőhöz. Részvételi díj 1.200 forint (3 éves kor alatt ingyenes.)



Ady Endre Városi Könyvtár és Művelődési Központ
Néptánc
December 2-án és 9-én (hétfőn) 
17 órától magyar néptáncot ta­
nulhatnak a felnőttek a Sugo- 
vica Általános Iskola és 
Sportiskola (Szent Antal utca 
60.) aulájában. Kezdőket is vár­
nak a szervezők!
A Megbékélés Kápolnájának 
Napja - in memóriám B. Mikii 
Ferenc
Közös emlékezésre hívja az Ady 
Endre Városi Könyvtár és Mű­
velődési Központ és a Bácskaiak 
Egymásért Közhasznú Egyesü­
let a város polgárait B. Mikii Fe­
renc születésnapján, november 
28-án, 18 órakor, a Rudnay 
Gyula és Világos utca sarkán 
fekvő kápolnába. A festőművész 
munkásságát Kovács Zita mű­
vészettörténész méltatja. Ez­
után kezdődik a Mécsvilágnál 
interaktív irodalmi est Témája: 
köszönet és hála az irodalom­
ban. A kápolna egész nap láto­
gatható lesz. Mindenki hozzon 
magával teamécsest!
Mézes sütemények versenye 
Az intézmény meghirdeti a

Mézes sütemények versenyét 
december 14-én, szombaton a 
Mézes nap keretében az intéz­
ményben! Jelentkezési határ­
idő: a nevezési lap kitöltésével 
és a recept leírásával december 
12-ig a könyvtár felnőtt részle­
gében vagy e-mailben a bruz- 
lai@freemail.hu címen. A 
felhívás és a nevezési lap letölt­
hető az intézmény honlapjáról, 
illetve személyesen is átvehető 
az intézmény olvasószolgálatá­
ban. A kész süteményeket dec­
ember 14-én 14.30-15.30
között várjuk az intézmény fel­
nőtt könyvtár részlegében. Sü­

teménykóstolás 16 órától. Ered­
ményhirdetés 18.30-kor. A 
részvétel feltételei: egy tepsi 
mézzel készült sütemény (mé­
zeskalács kizárva!), megfelelően 
tálalva. Mérettől függően 25-30 
szelet Egy versenyző több süte­
ménnyel is nevezhet. Minden 
pályázó számot kap. A zsűri elé 
csak a sorszámmal ellátott re­
cept és sütemény kerül, melyet 
a szakmai bizottság küllem és íz 
alapján értékel. Tagjai: Vörös 
Krisztián cukrászmester, Vár­
nai Zsolt mesterszakács és 
Baján Géza méhész. A díjazot­
tak ajándékot kapnak.

Fotók az okmányirodában

Trázer Ágnes irodavezető, Gyulavári József, Dr. Szenoradszki Endre

JÁRÁSI HIVATAL Fényképek szí­
nesítik a bajai okmányiroda falait 
Gyulavári József gyűjteményből 
nyílt állandó tárlat Dr. Szeno­
radszki Endre, a járási hivatal ve­
zetője a megnyitón elmondta: 49 
fotót tettek ki az irodába. Ez csak 
egy kis szelete a 2000 darabból álló 
bajai gyűjteménynek. - A fényké­
peket az ügyfélszolgálaton helyez­
tük el, ez éppen beleillik az

„emberarcú közigazgatás" profilba. 
Remélem, az ügyfeleket is meg­
érinti majd a fotók révén Baja régi 
hangulata.
Gyulavári József úgy látja, a képek 
jó helyre kerültek. Ugyanakkor saj­
nálja, hogy szinte csak a belváros és 
a víz szerepel fő témaként a kora­
beli fotókon. Hozzátette: a múlt 
megismerésének egyik legjobb 
módja fényképek nézegetése. G. ZS.

■JJ

Krisztus király 
ünnepe
November 24-én, vasárnap Krisztus 
király ünnepét tartották a katolikus 
templomokban. Ez egyben az egy­
házi év utolsó vasárnapja is volt, 
ugyanis december 1-jén már az Ad­
vent, a Várakozás első vasárnapja 
lesz. Képünk a Barátok templomá­
ban készült a fél 9-es szentmisén, 
melynek végén Schindler Mátyás 
plébános megszentelte az Erzsébet- 
kenyereket, amelyeket a ministrán- 
sok szétosztottak a hívek között 
(Árpád-házi Szent Erzsébetre, a sze­
retet szentjére emlékezve). Z. L

Koncert 
és performansz

JÓTÉKONYSÁG A Bajai Vizuális 
Iskola Alapítvány javára szervez­
nek jótékonysági koncertet no­
vember 30-án, szombaton 18 
órakor a Bácskai Kultúrpalotá­
ban. Fellépők: Szekszárd Junior 
Stars Big Band, performanszot 
adnak elő Harmath Ilona és Fü­
zesi Józsefné tanítványai. A Ve­
lencei Művészeti Tanulmányút 
fotópályázatának kiállítása és 
eredményhirdetése is ekkor lesz. 
Belépődíj, felnőtt: 1500, diák: 
1.000 Ft. A Bajai Liszt Ferenc 
AMI növendékei részére 500 
Ft. Jegyek vásárolhatók a Belvá­
rosi Bemutatóteremben (Szent- 
háromság tér 11.), a Bajai Liszt 
Ferenc AMI-Vizuális Iskolában 
(Deák utca 8., 79/321-845), a 
Bácskai Kultúrpalotában (Szent- 
háromság tér 3.).
A koncert után megvásárolható 
lesz a Bajai Vizuális Iskola tanu­
lói alkotásaiból készült 2014-es 
naptár 700 Ft/db áron.

Pálinkafilm

■

November 29-én, pénteken 18 
órakor a Bácskai Kultúrpalotá­
ban vetítik az alábbi filmeket. 
Álljunk meg egy sörre! (Merza 
Gábor filmje, 10 perc). Pálinka 
film - Extraktum Vitalis 2012. 
(Szász Csongor filmje, 64 perc). 
Jegyek a helyszínen válthatók 
600 forintért. A vetítés után be­
szélgetés a szerzőkkel, Szász 
Csongorral, Baróti Gáborral és 
a Polifilm Iskola igazgatójával, 
Merza Gáborral.



INTERJÚ k
„Példaképünk, védőszentünk, Árpád-házi Szent Erzsébet észrevette a szükségben szenve­
dőket. Minden erejével azon volt, hogy a javukat szolgálja. Én is az Ő nyomdokán igyek­

szem járni. A karitász egyik jelmondata: Jót tenni jó! A legcsodálatosabb érzés, amikor 
melegség járja át a szívem..."

Jót tenni jó! - de pénzadomány nincs
B.SZABÓ LÁSZLÓNÉ Minden hónapban értékelik munkájukat

Fekete Szabolcs és B. Szabó Lászlóné interjút ad

A Katolikus Karitász a Magyar 
Katolikus Egyház hivatalos se­
gélyszervezete. Áldozatos mun­
kájáért részesült elismerésben B. 
Szabó Lászlóné, Valéria, a bajai 
csoportvezetője.

(Folytatás az előző számból.)

- Mikor tudnak segíteni?
- A betegágyat, járókeretet, szoba­
vécét ingyen adjuk kölcsön. Ha már 
nincs rá szükség, visszahozzák Aki­
nek bútor vagy háztartási eszköz 
kell, a családsegítő szolgálathoz irá­
nyítjuk Családlátogatáson győződ­
nek meg a rászorultságról. 
Nyomtatványra írják ki, mit vihet el 
ingyen a család a volt Vaskúti úti lak­
tanyában levő raktárból. Óriási szer­
vezést igényel a felajánlott bútorok 
közvetítése, hogy azonnal a rászo­
ruló szállítsa az otthonába. Ha valaki 
felkeres a Tóth Kálmán utcai „iro­
dámban", helyzetfelmérést végzek 
tudakozódom a körülményekről, hi­
vatalos adatlapot töltök ki. Szerepel 
az illető jövedelme és a kiadásai is. 
így azonnal látható, mennyi pénz jut 
a családban egy főre. Elgondolkod­
tató, hogy lehet 30 ezer forintot be­
osztani egy hónapra.
- Számomra gondot jelent, ha valaki 
úgy kér segítséget, hogy már reggel 
érződik rajta az ital vagy a dohány 
szaga. De nagy sikerélménynek tar­
tom, amikor egy j óravaló, de italozó 
férfi többszöri elbeszélgetés után, fél 
évvel később megjelent nálam: 
„Képzelje, már nem iszom! Átgon­
doltam az életem, a gyermekeim 
sorsát és eldöntöttem, nem iszom 
többet A gyermekeim ismét láto­
gatnak, a házamat, amiért annak 
idején annyit dolgoztam, igyekszem 
rendbe hozni." Együtt örültünk az 
Úr áldását kértem további életére. 
Megpróbálunk minden bajbajutot­
ton segíteni, de pénzadomány nincs, 
az ugyanis ellenkezik a karitász 
alapszabályával.
- Hányán dolgoznak jelenleg a
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bajai csoportban?
- Karitász csoportunk lelki vezetője 
Fekete Szabolcs plébános. Az ifjú­
sági csoportvezető S. Jászberényi 
Márta, három helyettes segít a gya­
rapodó feladatok ellátásában. Tag­
létszámunk 20-30 között mozog. 
Legtöbben nagyon elkötelezettek, 
lehet számítani rájuk Tíz éve raktárt 
kaptunk a Baja Vagyon Zrt-től, azóta 
férjem, B. Szabó László a raktáros. 
Ő a mozgatórugója az adományok 
fogadásának kiadásának A bútoro­
kat meg kell nézni, hiszen többször 
akadt olyan „felajánló”, aki nem 
akart különbséget tenni lomtalanító 
és karitász között Törött, rongyos, 
piszkos bútort nem fogadunk el. 
Nem akarjuk megalázni a rászoruló­
kat azzal, hogy bármi jó nekik, ha 
most nincs is semmijük Ugyanak­
kor több esetben kell elmagyarázni, 
hogy ez nem bútorbolt, ahol például 
kiválaszthatja a kedvére való sarok­
garnitúrát
- Nagyon nehéz férfi önkéntest ta­
lálni. A Baptista Közösség havonta 
egy bútorszállítást ingyen elvégez, 
de segítőket nehéz szerezni. A kari- 
tászhoz csatlakozás elbeszélgetéssel 
történik Mivel a katolikus egyház 
szeretetszolgálatáról van szó, Sza­
bolcs atyával együtt kérjük az 
együttműködést egyes alkalmakkor 
a misén, lelki napon való részvételt 
Tevékenységeink sokfélék a beteg- 
látogatáshoz sosem vagyunk elegen. 
Van, aki kifogásolja, miért hagyunk 
az utcán koldulni embereket Miért 
nem segítünk rajtuk? Mert nem tu­
dunk! Nem kényszeríthetünk senkit 
emberibb életvitelre. Nagyon jó a 
kapcsolatom a hajléktalan ellátás 
munkatársaival. Az ott lakóknak 
ruhát, lábbelit adunk s ha valakinek 
sikerül albérletbe menni, bútorral, 
háztartási eszközzel segítjük Leg­
fontosabb tervünk a kórházi bete­
gek látogatása. A fiatalok a 
kórházban fekvő beteg gyerekeknek 
szeretnének mesélni, játszani velük
- Ön mire a legbüszkébb az el­
múlt időszalcban?
- A nagy júniusi árvíz plusz felada­
tot hozott számunkra. Dunafürdőn

50 házat újított fel az országos kari­
tász. Az első pillanattól ott voltunk 
Szabolcs atyával, sok munkát jelen­
tett nekünk is. Ekkor került képbe 
egy 4 gyermekes házaspár, jelenleg 
az ő sorsukat próbáljuk sínre tenni. 
Nagy örömömre az ifjúság egyre ak­
tívabban bekapcsolódik az önkéntes 
munkába. Jó látni, hogy felelősséggel 
végzik a rájuk bízottakat Példát mu­
tatnak az élelmiszergyűjtésnél, a 
csomagolásnál, az adventi vásárban, 
az ételosztásban. Októbertől ingye­
nes jogsegély tanácsadást kezdtünk 
mivel egy jogász is csatlakozott cso­
portunkhoz. Kéthetente hétfő dél­
előtt lehet felkeresni.
- Mi volt a legmegrendítőbb, leg­
szebb élménye?
- Megrendítő, ami a Tesco gyűjtés­
nél évente ismétlődik Kicsi a város 
ahhoz, hogy ne ismernénk sokakat 
Gyakran, akik anyailag megtehet­
nék, elfordulnak és még egy csokit 
sem hajlandók betenni a szegény 
gyerekeknek Persze lehet, máshol 
már adakoztak de a példamutatásra 
nagy szükség lenne. Sok a közöm­
bös, segíteni semmilyen formában 
nem akaró ember. Nem intézhetjük 
el azzal a megállapítással a szegé­
nyek sorsát hogy ők tehetnek arról, 
amiért ide jutottak Talán ez a gon­

dolatmenetjuttatott el idáig hogy az 
elesetteket minél nagyobb szeretet­
tel, odaadással támogassam. 1996- 
óta vagyok karitász tag. Sok helyen 
jártam családlátogatáson, többeket 
azóta is ismerek Pedagógusi múl­
tam sokat segít a kapcsolatlétesítés­
ben, -tartásban. Megtapasztaltam, a 
hideg téli hónapok fokozott veszélyt 
jelentenek a szegények számára. Az 
életük múlhat azon, hogy ételhez 
jutnak-e.
- Példaképünk, védőszentünk 
Árpád-házi Szent Erzsébet észre­
vette a szükségben szenvedőket 
Minden erejével azon volt hogy a ja­
vukat szolgálja. Én is az Ő nyomdo­
kán igyekszem járni. A karitász egyik 
jelmondata: Jót tenni jó! A legcsodá­
latosabb érzés, amikor melegség 
járja át a szívem egy-egy jótett okán. 
Az Úr ezzel jutalmaz! És még sok 
egyébbel, amihez egy újabb beszél­
getésre lenne szükség. RAB RITA

caritas
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Ha gyermeket kell menteni...
MENTŐ Gyermekek sürgősségi 
ellátásánál használható eszkö­
zöket kaptak a bajai mentők hét­
főn. A Mosoly Egyesület 
segítségével, helyi vállalkozók 
anyagi támogatásával összesen 
760 ezer forint értékű eszköz­
csomag segíti a mentősök mun­
káját.
- Mostantól kezdve minden ki­
vonuló bajai mentőautóban 
lesznek olyan speciális eszkö­
zök, amelyek a gyermekek sür­
gősségi ellátásánál használhatók
- közölte Zilinszki Tibor, a 
bajai mentőállomás vezetője. Az 
Országos Egyesület a Mosolyért 
Közhasznú Egyesület által eljut­
tatott adománycsomagban a ki­
csik méretéhez igazodó, 
gerincsérülések esetén alkalma­
zandó vákuummatracok és vá- 
kuumsín-készletek, illetve a 
gyerekek újraélesztéséhez szük­
séges speciális elektródák talál­
hatók. Kaptak továbbá egy 
sürgősségi táskát is, amely a 
gyerekek újraélesztéséhez nél­
külözhetetlen eszközöket tartal­
mazza. Zilinszki Tibor elmondta, 
szerencsére térségünkben rit­
kán, mindössze havonta egyszer 
van szükség ezekre az eszkö­
zökre. De ha kellenek, akkor el­
engedhetetlenek, tette hozzá a 
mentőállomás vezetője.
Az Országos Egyesület A Moso­
lyért Közhasznú Egyesület 2008 
óta támogat kórházakat, gyer­
mekintézményeket és mentő­

Gyermekek sürgősségi ellátásánál használható eszközök

Zilinszki Tibor és Nagy István

szervezeteket. Bajára már har­
madik alkalommal hoztak esz­
közöket, ezúttal 760 ezer forint 
értékben. A szükséges pénzt 
helyi vállalkozók támogatásából 
gyűjtötték össze. - Az együttmű­

ködés folytatódik, az egyesület 
legközelebb a jövő év elején sze­
retne eszközöket juttatni a bajai 
mentőállomásnak - tudtuk meg 
Nagy Istvántól, az egyesület el 
nőkétől. B. SZ.

Jótékonyság
HANGVERSENY A belvárosi temp­
lom orgonájának felújítására ajánl­
ják jótékonysági estjüket a Szegedi 
Tudományegyetem Zeneművészeti 
Karának orgona és fuvola szakos 
hallgatói. Advent 1. vasárnapjának 
előestéjén, november 30-án, 19 órai 
kezdettel, a belvárosi templomban 
adnak hangversenyt Felkészítő ok­
tatójuk dr. habil Csanádi László 
DLA orgonaművész, főiskolai tanár. 
Az estre a belépés díjtalan, minden­
kit szeretettel várnak.

Duna élet a skanzenben

Kedden megnyílt Pump Károly fotóművész kiállítása a Közösségi Ház­
ban Dunai élet a halászati mini skanzenben címmel. A tárlatot Gyulavári 
József (jobbra) fotós méltatta, köszöntőt mondott Palik Vera, a Bajai 
Hajómalom Egyesület elnöke. A kiállítás december 21-ig látható.

Baja környékén 
nincs veszély
VESZETTSÉG Bács-Kiskun megyé­
ben az elmúlt hónapokban a meg­
szokottnál gyakrabban találkoztak a 
szakemberek róka-veszettséggel a 
megye északi részén. A vadászok 
szerint Baja és környéke nem ve­
szélyeztetett A rókák veszettség el­
leni kezelését már októberben 
megkezdték a város körüli erdős te­
rületeken.
A Gemenc Zrt a Nemzeti Élelmi­
szerlánc-biztonsági Hivataltól októ­
ber elején kapott értesítést arról, 
hogy a megye északi részén találtak 
veszett rókákat Fodermayer Vil­
mos erdészetvezető elmondta, hogy 
folyamatosan zajlik a monitoringo­
zás, továbbá repülőről leszórt csali­
val védekeznek. Minden vadászatra 
jogosultnak - a terület arányába - 
megvan, hány rókát kell leadni vizs­
gálatra. Még nem kaptunk kedve­
ződen visszajelzést 
A rókák veszettség elleni immunizá­
lását, vagyis a fertőző betegségtől 
védelmét Magyarországon már 
több mint tíz éve tavasszal és ősszel 
végzik a szakemberek Ilyenkor ró­
kafejjel ellátott tábla figyelmeztet 
mindenkit arra, hogy a vadászterü­
leten csalétket helyeztek ki. A csa­
létkek a háziállatokra nem 
jelentenek veszélyt

Jelenlét 3
Varga Erik szolnoki festőművész 
Jelen 3 című kiállítására várják az 
érdeklődőket november 29-én, 
pénteken 17 órakor a Borbás Mi­
hály Bemutatóteremben. Az al­
kotó basszusgitáron játszik, míg 
a tárlatot Vidovits Iván képző­
művész nyitja meg.

HÍREK

BÁCSKAI NAPLÓ
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Ezredik állampolgári eskü

Nagy Károly és Nagy Terézia átveszi az iratot Fercsák Róberttól

HONOSÍTÁS Ötvennyolcán tet­
ték le az állampolgársági esküt 
múlt csütörtökön a Bácskai Kul­
túrpalotában. Az esemény külön­
legessége az volt, hogy Nagy 
Terézia személyében Baján most 
vehette át honosítási okiratát az 
ezredik határon túl élő magyar is. 
A városvezetés abban reményke­
dik, hogy a jövőben ez a szám to­
vább növekszik. Fercsák Róbert 
alpolgármester nyitóbeszédében 
hangsúlyozta, az eskü mindig va­
lóságos nemzeti ünnep, hiszen a 
határon túl élő magyarok azt is 
kifejezik, hogy az érzelmin túl, 
jogi kötelékkel is Magyarország­
hoz szeretnének tartozni. Hozzá­
tette: az ezredik Baján letett 
állampolgársági esküre minden 
itt élő ember büszke lehet. - 
Látom, mennyire meghatódnak 
az esküt tevők, csillogó tekintet­
tel érkeznek, főleg az idősebbek. 
Az itt esküt tevő magyarok be­

szélnek barátaiknak a Baján átélt 
élményekről, ez is oka lehet 
annak, hogy városunkban már 
több mint 1000 határon túli ma­
gyar vette át honosítási okiratát 
- fogalmazott az alpolgármester. 
Baján immár 31. alkalommal ren­
deztek honosítási ünnepséget. 
Most tett állampolgársági esküt 
Nagy Károly és felesége, Nagy 
Terézia is. Utóbbi vehette át ez­
redikként a honosítási okiratot. 
Mint elmondták, régi vágyuk vált 
valóra. Nagy Terézia: - Azt érez­
tem, hogy Vajdaságban magyarok 
vagyunk, amikor átjöttünk Ma­
gyarországra, akkor meg szerb­
nek néztek bennünket. Nagyon 
boldog az egész család, mivel 
most igazán érezzük, hogy ma­
gyarok vagyunk. - Eddig csak 
mondtuk, hogy magyarok va­
gyunk, de most végre annak is 
vallhatjuk magunkat - tette 
hozzá a férje.

Természetes megelőzés
EGÉSZSÉGNAP Rendhagyó volt 
az őszi városi egészségnap. A be­
tegségek megelőzése természe­
tes gyógymódok segítségével 
került előtérbe. A Közösségi Ház­
ban ezúttal is valamennyi kor­
osztály képviseltette magát. Több 
százan várták türelmesen, hogy 
sorba kerüljenek. - A mai ren­
dezvény fővédnöke dr. Tihanyi 
István gyermekgyógyász, termé­
szetgyógyász főorvos, aki a kez­
detektől fogva részese a városi 
egészségnapoknak - mondja 
Torma Zsuzsanna, az egyik fő­
szervező. A szombati programot 
megelőzően a bajaszentistváni is­
kolában zajlottak a hagyományos 
szűrővizsgálatok, illetve az egyes 
betegségcsoportokat összefogó 
kluboknak tartottak előadásokat. 
A városi egészségnapon a legnép­

szerűbb volt a kineziológus keze­
lése, illetve a gyógyító masszíro­
zás. Müller Józsefné Kati, a 
Mentor Természetgyógyászat 
Egyesület tagja szorgosan masz- 
szírozott és gyógyteát kóstolta­
tott az érdeklődőkkel. Ismét 
sokan ízlelgették az egészséges 
táplálékokat, amelyeket Mar­
kóné Virrasztó Irén makrobio- 
tikus készített és mutatott be. A 
gyógyító zene (hangtál) jótékony 
hatásait is megtapasztalhatták a 
résztvevők. Amint dr. Zöld 
László Csabáné, az Egészséges 
Baja Városért közalapítvány ko­
ordinátora lapunknak elmondta, 
rendkívül fontosnak tartják a 
megelőzést. Emiatt elsődleges tá­
mogatói a rendezvénynek min­
den alkalommal.

RAB RITA

Rekordméretű adventi koszorú
Minden eddiginél nagyobb, 9 méter átmérőjű adventi koszorú készül a Szentháromság téren. A 
gyertyák is óriásiak lesznek, egyenként 7 kilósak.
A Baja főterén álló adventi koszorút ezüst-, luc-, erdei- és feketefenyő, valamint atlasz cédrus ága­
ival borítják be. Az alapot 60 darab szalmabála adja. Idén is a Bereczki Máté Szakképző Iskola ta­
nárai és diákjai vállalták az ünnepi koszorú elkészítését Kislaki Erika szakoktató hangsúlyozta: 
kicsit nagyobb lesz az adventi koszorú, mint az elmúlt években. A külső átmérő meghaladja a 9 mé­
tert (ez a bálák átmérője), erre jön még pluszban a fenyő. Összességében három 25 méteres ezüst­
fenyő, továbbá egy-egy 25 méteres cédrus- és erdei fenyő, valamint egy 20 méter magas 
feketefenyő ágait használják a koszorúhoz. Kell 2000 méter drót és 100 méter bálamadzag. Díszí­
téséhez pedig 100 köteg gledícsia termés, 100 köteg hamvaska virág, 100 köteg juhar-, tölgy- és pla­
tánlevél, 60 falap nyírfából és 60 narancseper termés, 12 agyag harang, 20 kerámia csillag, 4 darab, 
egyenként 7 kilós óriásgyertya. A munkával ma végez oktatóik irányításával a Bereczki 11. osztá­
lyos kertész csapata. A város adventi koszorúján az első gyertyát december 1-jén, vasárnap 17 óra 
után, dr. Péteri! Tamás, a város díszpolgára gyújtja meg. Ezzel kezdetét veszi az ünnepi prog­
ramsorozat és megnyílik a karácsonyi vásár a belvárosban.
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Újabb, ingyenes képzési lehetőség

Tanulási Koipoittoh a* ország 50 pontján

NYITOK A VILÁGRA!
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Halász János államtitkár nyitotta meg a bajai irodát

NYITOTT KÖZPONT Az ország 
50 településén, így Baján is nyi­
tott tanulási központ nyílt. Csü­
törtökön, az Árpád tér 1. szám 
alatti irodában megtartott ünne­
pélyes avatón Zsigó Róbert pol­
gármester levelét Dancsa Bálint, 
a kulturális bizottság elnöke ol­
vasta fel. „Vártuk az alkalmat, 
mely új lehetőség az iskola kere­
tein kívüli tanulásra. Éppen a 
város szülötte, Türr István volt az 
elsők egyike, aki kezdeményezte 
a honi felnőtt képzés elindítását, 
így az országban először Baján és 
környékén alakultak népoktatás 
körök. Most pedig annak örülhe­
tünk, hogy a nyitott hálózat ide­
került, nem látom akadályát a 
minőségi munkának. Bízom 
benne, hogy a bácskaiak tudnak 
élni a lehetőséggel" - állt többek 
között a levélben.
Halász János államtitkár meg­
nyitójában kiemelte: az országos 
hálózat irodája Baján is jelentős 
szerepet kap. Több oldalról tá­
mogatja a helyi társadalmat. A 
felnőttképzés terén az emberek 
képességeit igyekeznek javítani, 
így például nyelvet, számítás- 
technikát, pénzügyi ismereteket. 
- Ingyen képzés, melyhez helybé­
lieket alkalmaznak. Biztos, hogy a 
bajaiaknak is sokat fog segíteni,

ahogy máshol is - fogalmazott az 
államtitkár.
A projekt menedzsere, Balázs 
Ákos elmondta, az 50 iroda 100 
munkahelyet jelent, plusz 13 fő 
dolgozik a központban. Továbbá 
150 pedagógust alkalmaznak az 
oktatáshoz. - Fontos, hogy a helyi 
iroda egyben közösségi tér is le­
gyen. Baján már 100 fő jelentke­
zett és a tanárok is megvannak. A 
városi önkormányzat sokat segí­
tett a szervezésben.
Baján Hodovány Anett tanulász- 
szervező és Reiner Rita taná­
csadó várja az érdeklődőket.
A Nyitok Hálózat európai szinten 
is elismert, egyedülálló módon 
tesz a felnőttek élethosszig tartó

tanulásba történő bevonásáért és 
az alapkészségek fejlesztéséért, 
melyek fontos alakító tényezői a 
jólét biztonságának és a szociális 
hátrányok mérséklésének. Kö­
zösségi tanulási helyszínként a 
központok komoly szerepet 
játszhatnak a helyi közösség éle­
tében, ösztönözve tagjaik együtt­
működését. Tapasztalataik 
szerint a tanulási tevékenysé­
gekbe való bekapcsolódás kiugró 
mértékben járul hozzá az ala­
csony képzettségű munkaválla­
lók és pályakezdők, valamint a 
munkanélküliek foglalkoztatha­
tóságának javíthatóságához. Se­
gíti a munkahelyek megtartását.

GÉCZY ZSOLT

BAJAI ANYAKÖNYVI HÍREK
Születtek, 2013. november 7- 
20. között anyakönyvezettek: 
Riazáncev Csenge Panka (anyja 
neve: Farkas-Timár Mária) Bács- 
bokod, Ternák Fanni (Nagy Zsu­
zsanna) Baja, Papp Brájen 
Alexander (Balogh Zsuzsanna) 
Budapest XV. kerület, Páhor Jáz­
min (Kovács Andrea) Baja, Dob- 
szay Ramóna (Budai Andrea) 
Vaskút, Megyola Attila Leonidász 
(Megyola Adrienn) Apostag, Hal- 
finger Jázmin (HaibI Melinda) 
Hajós, Hasztentaufel Emma 
(Szabó Natália) Gara, Varga 
Tamás János (Szabó Emese) Baja, 
Galambos Jázmin Lara (Galambos 
Anita Viktória) Mélykút, Farkas 
Tamás (Bocor Melinda) Felső- 
szentiván.
Házasságot kötöttek 2013. no­
vember 7-én: Puha József és Ilyés

Dóra. November 9-én: Sánta 
János és Balázs Ágnes, Hovány 
Zoltán és Tettinger Zsanett. No­
vember 12-én: Horváth Gábor és 
Antal Melinda, Volf Kálmán és Ko­
vács Judit. November 16-án: Gál 
László és Varga Anikó, Sztepanek 
Tibor és Szekeres Éva. 
Meghaltak, 2013. november 7- 
20. között anyakönyvezettek: 
Koch Jánosné (született: Hómann 
Mária) 80 éves császártöltési, Már­
ton Sándorné (Arató Ilona Rozá­
lia), 90 éves bajai, Szilágyi Istvánná 
(Lázár Veronika Erzsébet) 89 éves 
bajai, Kubatov Péter 79 éves garai, 
Maros Jánosné (Balkus Emma) 75 
éves szeremlei, Gácsér István 77 
éves bajai, Pekanov Mátyásné 
(Schokacz Anasztázia) 91 éves 
garai, Müller István 65 éves kun­
bajai, Majer Antal 63 éves mély­

kúti, Nacsa Jánosné (Bondor Vero­
nika) 81 éves mélykúti, Lampert 
Józsefné (Geiger Borbála) 85 éves 
bácsborsódi, Barta János 74 éves 
bajai, Demeter László 66 éves 
bajai, Mészáros Józsefné (Pávko- 
vics Mária) 92 éves csátaljai, Balog 
Mihályné (Szerletics Katalin) 84 
éves dunafalvai, Kovács Mátyás 56 
éves bajai, Harcos Istvánná (Hege­
dűs Erzsébet) 84 éves bajai, Frank 
István 56 éves bajai, Kosa Ferenc 
78 tataházai, Cseke Péter Pál 79 
éves bajai, Vuity József Sándor 68 
éves bácsalmási, Pleszkán János 
Lászlóné (Tüske Mária) 88 éves 
bácsalmási, Schivampl István 73 
éves sükösdi, Tantos János 73 éves 
bajai, Kajtár Béla 80 éves garai, Re­
iter Jánosné (Hirmann Erzsébet) 
87 éves bajai, S. Nagy József 70 
éves bajai lakos.

Idősek
karácsonya
PARÁDÉ Karácsonyi operett pa­
rádé az idősek városi karácsonya 
ajándékműsorában december 13- 
án, pénteken 15 órakor a színház­
teremben. Főszerepben Tihanyi 
Tóth Csaba. További fellépők: 
Bognár Rita, Balog Tímea, Tur- 
pinszky Béla, Szerémy Dániel. 
Ünnepi köszöntőt mond Zsigó Ró­
bert polgármester, Baja és térsége 
országgyűlési képviselője. A ren­
dezvény támogatója a bajai önkor­
mányzat. A belépés díjtalan!

Most mutasd meg...
TALÁLKOZÓ Most mutasd meg, 
mire vagy képes címmel rendezik 
meg a Fogyatékkal Élők Adventi 
Kistérségi Amatőr Művészeti Ta­
lálkozóját december 11-én, szer­
dán a Közösségi Házban. Tíz 
órakor mond köszöntőt a rendez­
vény fővédnöke, Zsigó Róbert 
bajai polgármester, a térség or­
szággyűlési képviselője. Fél 11-kor 
kezdődik a kulturális csoportok 
seregszemléje. Délben oklevelet és 
plakettet ad át a résztvevőknek 
Dancsa Bálint, a kulturális bizott­
ság elnöke és Zöld Lászlóné ta­
nácsnok. Az ebédet követően 
adventi kézműves foglalkozást 
tart a Bajai Szent Rókus Kórház 
pszichiátriai osztály nappali kór­
háza. A rendezvény fő támogatója 
a bajai képviselő-testület. Támo­
gató: Egészséges Városért Köz- 
alapítvány. Fő szervező a Baja 
Marketing Kft., valamint a városi 
könyvtár és művelődési központ.

MUFOGSORBA
FOGBEPÓTLÁS
FOGSORJAVÍTÁS«

Böngyik Dentál 
Fogtechnika-Fogászat 
Baja, Batthyány u. 11.

Kedvező ár - rövid határidő 
Tel.: 79/425-360,+36-30/903-0875
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Gázolt a vonat

BALESET Gázolás miatt szünetelt 
mintegy másfél órán át a vonat­
közlekedés Baja és Bátaszék kö­
zött november 21-én, 
csütörtökön, tudatta Kavalecz 
Imre, a Mávinform sajtóügyele­
tese. Közleménye szerint 5 óra 45 
perckor egy személyvonat ha­
lálra gázolt egy ismeretlent. A 
helyszínelés és a hatósági intéz­
kedések időtartama alatt Baja és 
Bátaszék között nem járhattak a

vonatok. Az utasokat a két tele­
pülés között vonatpótló autóbu­
szok szállították. A Gemenc 
expressz utasainak is buszokkal 
kellett utazniuk Baja és Bátaszék 
között, onnan motorvonat vitte 
őket Sárbogárdig, ahol vissza- 
szállhattak az expresszre.
A tájékoztatás szerint a Gemenc 
expressz két részben, két motor­
vonat-szerelvénnyel, hosszabb 
menetidővel közlekedett.

Elkapták a sörös tolvajt
BAJA/SÜKÖSD A lezárult nyomo­
zást követően vádemelési javaslatot 
tesz a bajai rendőrség a 33 éves sü- 
kösdi M. Gábor ellen lopás miatt 
A jelenleg rendelkezésre álló adatok 
szerint május 28. és július 31. között 
bajai házak udvaráról több kerék­
párt és egy láncfűrészt vittek el. A 
rendőrök az eljárás során ráleltek a 
sükösdi férfire. A gyanú szerint M. 
Gábor a lopások előtt minden eset­
ben sörözéssel kezdte a napot vala­
melyik bajai kocsmájában. Majd a 
város utcáit járva kereste a kínál­
kozó lehetőséget Megfigyelte, me­

lyik házból jön ki úgy egy lakó, hogy 
nem zárja be a kaput. A figyelmet­
lenségeket kihasználva könnyedén 
jutott be a házak udvarába, ahonnan 
a lezáratlan bicikliket ellopta.
A gyanúsítottnál tartott házkutatás 
során a nyomozók két ellopott ke­
rékpárt megtaláltak, ezeket vissza­
adtak a sértetteknek. A férfi 
kihallgatása során elismerte a bűn- 
cselekményeket A rendőrség a nyo­
mozást befejezte, az iratokat 
vádemelési javaslattal küldi meg a 
Bajai Járási Ügyészségnek, tudatta a 
megyei főkapitányság. G. ZS.

Tolólap a traktoron
GÉPSZEMLE Tél előtti gépszemlét 
tartottak a Kommunális Kft és a 
Felső-Bácskai Hulladékgazdálko­
dási Kft telephelyein. A hó eltakarí­
tásáról és a csúszós utak szórásáról 
az önkormányzati tulajdonban lévő 
Kommunális Kft, valamint alvállal­
kozója gondoskodik 
A Kommunális Kft. udvarán sora­
koznak a hóeltakarításra és a síkos 
utak szórására bevethető gépek A 
máskor fűnyírásra használt jármű­
veket tolólappal szerelték fel. A cég a 
járdákat, a kerékpárutakat, a busz­
megállókat és a kisebb, szűkebb ut­
cákat takarítja, ha esik a hó. A 
tolólappal ellátott traktorok a tanyás 
körzeteket járják majd, a rakodóau­
tókat szükség esetén a hó elszállítá­
sára vetik be. Perlaky Ferenc 
városüzemeltetési referens el­
mondta, hogy 4 nagy teljesítményű, 
hóekével felszerelhető géppel ren­
delkeznek, amelyekből 2 most más 
feladatokat lát el. Van három kis 
traktor és három közepes munka­
kép. A közepesekkel tudják takarí­

tani hosszabb szakaszon a kerékpá­
rutakat és a járdákat 
A Felső-Bácskai Hulladékgazdálko­
dási Kft a felelős a város nagyobb 
részén a hóeltakarításért és a csú­
szós utak szórásáért Illés Mihály 
termelési vezetőtől megtudtuk, 
hogy 6 nagy teljesítményű hóekével 
rendelkeznek. Az eszközöket felújí­
tották Van több olyan járművük is, 
amely bevethető.
Ugyanakkor a szakemberek arra is 
felhívják a figyelmet, hogy a lakos­
ságnak is van kötelezettsége. A só­
zását rendelet tiltja. Helyette 
homokot, faforgácsot, fűrészport 
vagy zúzott követ lehet használni a 
ház előtti járda tisztításánál. No­
vember 30-ig homokkal feltöltött, 
sárga tartályokat helyeznek ki az ut­
cákra, ezekből mindenki használhat 
szóróanyagot A cégek munkatársai 
24 órás ügyeletet látnak el március 
15-ig. Szükség esetén saját döntésük 
szerint kezdik meg a munkát, ám 
tartják a kapcsolatot egymással és a 
városüzemeltetési referenssel.

6500 Baja, Gaál P. u. 9-11., 79/321 058, 30/340 65 50 
www.startutazas.hucsauth.noemil3startutazas.hu



INTERJÚ „1848. március 15-én a pesti események mellett mi történt Baján? Hogyan fogadta a város és a 
helyi polgárság a pesti eseményeket? Milyen rendeleteket hoztak helyben? Ezekre a kérdésekre, 
és még sok egyébre választ kap, aki elolvassa a könyvet.”

Egy kisváros nagy napjai (1848/49)

Í GY KISVÁROS
nagy napjai

ÍS4S-49

Hosszú évek gyűjtő- és kutató­
munkájának eredményeként je­
lent meg Kovács Csaba 
történelmi, ifjúsági regénye Egy 
kisváros nagy napjai (1848/49) 
címmel. A könyv már megvásá­
rolható. A szerzővel beszélget­
tünk regényéről.

- Mi késztette vajon első könyve 
megírására?
- Tulajdonképpen már gyerekként 
is „irigyeltem" a történelmi város­
ban élő (például egri, szigetvári) fi­
atalokat Szerettem volna én is 
olyan településen élni, ahol az em­
berek büszkék lehetnek őseik hősi­
ességére, bátorságára és 
kitartására.
- Gyermekkoromban sokat olvas­
tam, a bajai helytörténet rendkívüli 
módon felkeltette érdeklődésemet 
A történelmi témák közül az 
1848/49-es forradalom és szabad­
ságharc nagyon megragadta figyel­
mem. Kutatni és gyűjteni kezdtem 
a kor relikviáit, könyveit Mivel 
1848/49-es bajai eseményekről 
szinte semmi konkrét történelmi 
leírást nem találtam, felkaptam a 
fejem, amikor egy 1898-ban kia­
dott, Gracza György által írt, a sza­
badságharc eseményeit részletező 
könyvben „bajai csatáról” olvastam. 
Lokálpatriótaként próbáltam a dol­
gok végére járni. Sajnos, csak évek 
múlva sikerült felgöngyölíteni Ke­
mény János kecskeméti főlevéltá­
ros segítségével a városunk 
történelmi múltját érintő, sokak 
számára ismeretlen eseményeket
- Több tényező is motivált kutató­
munkám és a könyv megírása 
során. Először is bajaiként termé­
szetesen ismerjük Mészáros Lázár 
akkor hadügyminisztert és Türr 
Istvánt is. Ismerjük a pesti esemé­
nyeket Ugyanakkor a bajai törté­
néseket és saját hőseinket már 
kevésbé! Engem mindig érdekeltek 
azok a bajai emberek, akiknek a 
neve eddig nem szerepelt a törté­
nelemkönyvekben. Pedig hazán­
kért és szabadságunkért ők is 
életüket áldozták! Valódi doku­
mentumok, levelek felhasználásá­
val készítettem a történelmi,

ifjúsági regényemet, melyek garan­
tálják a könyv történeti hitelessé­
gét
- 1848. március 15-én a pesti ese­
mények mellett mi történt Baján? 
Hogyan fogadta a város és a helyi 
polgárság a pesti eseményeket? Mi­
lyen rendeleteket hoztak helyben? 
Ezekre a kérdésekre, és még sok 
egyébre választ kap, aki elolvassa a 
könyvet Már többen megismerték 
az alkotást és kizárólag kedvező 
visszajelzéseket kaptam. Nagyban 
köszönhető ez annak is, hogy a tör­
ténet városunk ez idáig széles kör­
ben nem ismert történelmi 
időszakát mutatja be három fiú és 
egy lány szemén keresztül. További 
érdekességet jelenthet az olvasók­
nak, ha megtekintik a könyv végén 
az 1848. június 15-én bevonult 
Bajai Nemzeti Őrsereg öt századá­
nak tiszti névsorát Jó eséllyel meg­
pillanthatja akár egyik rokonának 
nevét
- A kötet példásan bizonyítja, hogy 
a hősiesség és az önfeláldozás nem 
faji hovatartozás kérdése. Bajai lo­
kálpatriótaként büszke vagyok az 
összetartó, bátor polgárokra és ka­

tonákra, akik példamutatóan helyt 
álltak azokban a vészterhes idők­
ben. Meggyőződésem, hogy csak 
akkor lehet jövőnk, ha ismerjük 
múltunkat is. Igyekszem hát felkel­
teni a fiatalok figyelmét városunk 
történelme iránt Hiszen ismerete­
inket gazdagítva egyre nagyobb 
büszkeséggel tekinthetünk kivéte­
les fekvéssel és értékes kultúrával 
rendelkező településünkre. A 
könyv nem kizárólag az én érde­
mem. Meg kell említenem Halter 
András gyerekkori barátomat, aki­
nek a szép illusztrációkat köszön­
hetem. Bánáti Tibor egyik könyvét 
is felhasználtam munkámhoz. To­
vábbá fontos kiemelten megkö­
szönni a már említett Kemény 
János segítségét és Márton Já- 
nosné lektorálását
- Van-e újabb könyv kiadásával 
kapcsolatos elképzelése?
- Igen. Vannak ötleteim, de mind­
ezek csupán tervek. Annyit már 
elöljáróban elárulhatok, hogy az 
eddig aktív adatgyűjtő stádiumban 
lévő, következő regényem témája 
szintén Bajához kötődik. Többet 
egyelőre nem szeretnék elárulni.

- Időközben képviselőnek vá­
lasztották. Mennyiben befolyá­
solja ez alkotói munkáját?
- Örömömre szolgál, hogy lokál- 
patriótaként képviselőként is tehe­
tek a város érdekében. így minden 
bizonnyal nagyobb rálátásom lesz 
a helyi történésekre, átfogóbb 
képet kapok Baja életéről. Nemcsak 
választókerületem, hanem a város 
teljes lakosságát igyekszem segí­
teni képviselői munkámmal.
- Családja támogatja az alkotó­
munkában?
- Szerencsére szeretteimtől min­
den támogatást megkapok. Az írás­
hoz szükséges gyűjtő- és 
kutatómunka rengeteg időt, ener­
giát emészt fel, ehhez ad biztos há­
teret a családom. Feleségem, Évi 
sikeres könyvelőirodát vezet Klau­
dia, nevelt lányom most múlt 12 
éves. Imád lovagolni, több verse­
nyen is indult már. Munkámban és 
a mindennapi kihívások leküzdésé­
ben is nagy segítséget nyújtanak 
családtagjaim, akik örömömre min­
dig, mindenben mellettem állnak.

A könyv megvásárolható a 
Tourinform irodában, a Cser­
jés papírboltban (az Otthon 
vendéglő mellett), a Legenda 
könyvesboltban, a városi 
könyvtárban, a bajai piacon 
(az irodában, Rosta Lajosnál), 
valamint a kapható lesz a ka­
rácsonyi vásárban is.

INTERJÚ 
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Fogyasztóvédelmi szakmai nap Hagyomány es tanulás

V 1P-

BAJA

BAJA A fogyasztóvédelemről szól 
Baján december 4. Szerdán számos 
érdekesség várja a lakosságot 10- 

15 órakor a Szent László ÁMK- 
ban a szakmai programmal 
párhuzamosan a Nemzeti Fogyasz­
tóvédelmi Hatóság Mechanikai és 
Villamos, valamint Élelmiszer és Ve­
gyipari Laboratóriuma nyílt napot 
tart A hatóság szakemberei bemu­
tatják az év során a forgalomból ki­
vont veszélyes termékek egy részét 
Termékvizsgálatokat végeznek (pél­

dául testékszer), illetve tanácsadást 
tartanak a lakosság részére.
A Bácskai Kultúrpalotában 17- 
18.30 órakor Zsigó Róbert polgár- 
mester és Pintér István főigazgató 
lakossági fórumot tart Ezen részt 
vesznek az NFH főosztályvezetői. Ki­
emelt témakörök: a fogyasztóvé­
delmi törvény változásai, az 
energiaszolgáltatók és a rezsicsök­
kentés. A fogyasztóvédelem aktuali­
tásai: rezsicsökkentés és
törvénymódosítás címmel dr. 
Vincze Anikó, az NFH Hatósági és 
Jogi Főosztályának vezetője mutatja 
be a rezsicsökkentés eddigi hatósági 
tapasztalatait továbbá a fogyasztó- 
védelmi törvény módosításának ide 
vonatkozó legfontosabb rendelke­
zéseit Dr. Horváth Zsuzsanna, a 
Bács-Kiskun Megyei Kormányhiva­
tal Fogyasztóvédelmi Felügyelősé­
gének vezetője beszámol az év 
fogyasztóvédelmi ellenőrzéseinek 
bajai tapasztalatairól.

FOGYASZTÓVÉDELMI
HATOSAG

ÓVODA Német nemzetiségi hetet 
tartottak a Damjanich utcai óvodá­
ban. A kicsik megismerkedhettek a 
német hagyományokkal és játszva 
tanulhattak nyelvet. A programo­

kat pályázat segítségével és a helyi 
kisebbségi önkormányzat támoga­
tásával tartották meg. Fontosnak 
tartják a német hagyományok ápo­
lását, a nyelv megismertetését

CIPŐSDOBOZ AKCIÓ Töltsön meg egy cipősdobozt kedves és hasznos aján­
dékokkal! A Baptista Szeretetszolgálat és a Családsegítő és Gyermekjó­
léti Szolgálat ebben az esztendőben is nehéz sorsú gyermekek 
magajándékozásához várja az Ön segítségét! Csatlakozzon a kezdeménye­
zéshez, hogy a karácsony valóban ünnep lehessen minden gyermek szá­
mára! Az elkészült cipősdobozokat Baján a Tourinform irodában lehet leadni 
december 2-től, hétfőtől hétköznap 8-17 óráig, www.ciposdoboz.hu
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Keresik az elkövetőket 6TT6RMI KÖRÜLMÉNYEK KOZOTT. 
NAPONTA 4 MENÜVEL, VÁLTOZATOS ÉTELEKKEL 

VÁRJUK KEDVES VENDÉGEINKET

AZ IFJÚSÁGI SZÁLLÓ 
ÉTTERMÉBEN

KEDVEZŐ ÁRAK • DÍJTALAN HÁZHOZSZÁLLÍTÁS

ELŐZETES RENDELÉS NÉLKÜL BARMIKOR BETERHET HOZZÁNK 
NAPONTA 11.30 ÉS 14.30 KÖZÖTT

KÉT HETI MENÜ MEGTALÁLHATÓ: WWW.BAJA.HU

RENDEZVÉNYEK CSALÁDI ESEMÉNYEK, 

CÉGES PARTIK SZERVEZÉSÉT VÁLLALJUK! 

TELEFONSZÁM: 79/522-231

Súlyos rongálás történt a régi szerb temetőnél. A Bernhart Sándor utca 
felőli oldalon tették tönkre vandálok a buszmegállót. Megtették a fel­
jelentést, a rendőrség nagy erőkkel keresi az ismeretlen tetteseket.
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Manz József

VASKÚT A me 
tiségi Kultúrálj 
nepeltek a M; 
németek és a sí 
A Vaskúton me 
zón Tamás 
Antal Fúvósze 
hette át a „Bács 
metségért" 
elismerést azo 
magyarországi 
akik munkájuk 
közösség fennt 
A Kraul Antal 
sorával kezdőd

A Magyai 
(6500 Ba 
gazdasáj 
A pályáz 
2013.de 
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Németek és svábok Vad szépség

Manz József és Tamás Jeromos

VASKÚT A megyei Német Nemze­
tiségi Kulturális Napon együtt ün­
nepeltek a Magyarországon élő 
németek és a sváb nemzetiségűek. 
A Vaskúton megrendezett találko­
zón Tamás Jeromos, a Kraul 
Antal Fúvószenekar vezetője ve­
hette át a „Bács-Kiskun megyei Né­
metségért" kitüntetést. Az 
elismerést azok a Bácskában élő 
magyarországi németek kapják, 
akik munkájukkal segítik a német 
közösség fenntartását 
A Kraul Antal Fúvószenekar mű­
sorával kezdődött a német nemze­

tiségi kulturális program. A ren­
dezvényt már 13. alkalommal tar­
tották meg. Német dalok, 
többnyire német nyelvű köszön­
tők és műsorszámok követték egy­
mást. Zsigó Róbert, Baja és 
térsége országgyűlési képviselője 
köszöntő levelét Manz József, a ki­
sebbségi önkormányzat megyei 
szövetségének elnöke olvasta fel. 
Már hagyomány, hogy az ünnep­
ség helyszíne ahhoz a személyhez 
kötődik, aki az adott évben a 
„Bács-Kiskun megyei Németsé­
gért" díjat elnyeri. Idén Tamás Je­
romost tüntették ki. Kunbaján 
született, most Baján él, de Vas­
kúthoz köti a munkája, ezért tar­
tották itt a kulturális programot és 
a díjátadót
Tamás Jeromos 1996 óta vezeti a 
zenekart. Az országhatáron belül 
és kívül is sokszor szerepeltek 
már, eljutottak Hollandiába, Né­
metországba, Ausztriába, Románi­
ába, valamint Erdélybe is. A 
díjazott a kitüntetés mellett arany­
gyűrűt vett át a kisebbségi önkor­
mányzat megyei szövetsége 
elnökétől. BAJAI TV

Három kiváló művész, Regényi 
Gábor (Mátételke), Virág István 
(Kiskőszeg) és Branko Milosevic 
(Gacko) fotókiállítását nyitotta 
meg Bocsa Barnabás, a Baja 
Marketing Kft. ügyvezető igazga­
tója az elmúlt héten, péntekeken. 
A felvételek a montenegrói Dur-

mitort ábrázolják. „Nézem a dra- 
matikus Durmitort, mintha nem 
evilági táj lenne..." írta korábban 
a zord vidékről Fekete J. József, a 
Magyar Művészeti Akadéniia ren­
des tagja. A fotótárlat december 
11-éig tekinthető meg a Bácskai 
Kultúrpalotában.
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ÁLLÁSHIRDETÉS

A Magyarországi Németek Általános Művelődési Központja 
(6500 Baja, Duna u. 33.)pályázatot hirdet 
gazdasági igazgatóbeosztás ellátására.
A pályázat benyújtásának határideje:
2013. december 6.
Bővebb információ a www.mnamk.hu honlapon olvasható.

MINDIG JOKOR
www.detkikeksz.hu

FUVAROZÁS
www.nagyhegy.hu

30/9323-656

Bajai, szolgáltató
a i^aj ajakért

56 a| T\jgsap~~
TÖBB DIGITÁLIS I

20/10/MB/sec iritgjfet
TV + Internet 5.080 Ft/hó

Az AKCIÓ 1 év határozott idejű 
szerződé* aláírása

és átutalásos előfizetés esetén érvényes 
(Baján, a szolgáltatási területünkön 

lakótömbökben)
Az ér tartalmazza az ÁFA-t

Sajanet Kft Baja AWotman, J 
Nyitva: tAP 8-tSng

Twaáoaee. zorseaaiáo nfoee*ansihu

Digitális csecsemőmérleg 
és légzésfigyelő 

bérelhető!

06-20-9430-796



SAJTÓKÖZLEMÉNY SZÉCHENYI TERV

MEGKEZDŐDHET A BELVÁROSI SUGOVICA SZABAD STRAND FELÚJÍTÁSA.
A VÍZPARTI BERUHÁZÁS MEGVALÓSÍTÁSÁRA UNIÓS TÁMOGATÁSSAL NYÍLIK LEHETŐSÉG.

A fejlesztés célja a turizmus fellendítése. A több napos látogatásra csábító turisztikai attrakciók egyike lesz, de a helyi lakosság számára is 
jelentősen javítja a szórakozási és kikapcsolódási lehetőségek minőségét a megvalósuló beruházás a magas infrastruktúra és szolgáltatási 
rendszernek köszönhetően. Torelli strandközpont, karabineres csúszkapálya, napozó deckek, találkozási pont, parti játszótér, térbútorok és 
multimédiás szökőkút is helyet kap a felújításra kerülő Sugovica szabad strandon.

A Baja Marketing Kft. 81.084.900,- Ft összegű uniós támogatást 
nyert a „Sugovica szabad strand fejlesztése" elnevezésű projekt ki­
vitelezésére az Új Széchenyi Terv keretében. A 151.269.800,-Ft össz­
költségvetésű pályázat keretében a cég a szabad strand fejlesztését 
hajtja végre.
A Baja Marketing Kft. 2012. október 1-jén nyújtott be pályázatot a 
strand fejlesztésére. 2012. december 21-én érkezett meg a tájékoz­
tatás, hogy az Új Széchenyi Terv Dél-Alföldi Operatív Program támo­
gatási rendszeréhez benyújtott „Sugovica szabad strand fejlesztése" 
című, DAOP-2.1.1/J-12-2012-0108 jelű pályázatot a Regionális Ope­
ratív Program Irányító Hatósága támogatásra érdemesnek ítélte. A 
projekt összes elszámolható költsége n.151.269.800,- Ft, a támoga­
tási szerződés 2013. március 22-én került aláírásra, így megkezdőd­
het a projekt kivitelezése.
A Kedvezményezett Baja Marketing Kft. a pályázat keretében eszkö­
zöket vásárol, kiszolgáló épületet létesít, és olyan infrastruktúrát fog 
biztosítani a pályázat révén, mely segíti és tovább erősíti Baja, mint 
turisztikai központ jelenlegi helyzetét a turisztikai bevételek növelése 
mellett. A látogatók olyan komplex turisztikai szolgáltatásokat ve­
hetnek majd igénybe, ahol a természet közelsége mellett a szórako-

Baja Marketing Kft.
Cím: 6500 Baja, Szentháromság tér 11.
E-mail: info@sugovicaszabadstrand.hu
www.sugovicaszabadstrand.hu • www.ujszechenyiterv.gov.hu

zás több formája közül is választhatnak.
A projektben a következő főbb elemek kerülnek megvalósításra:
• Infrastruktúrafejlesztés
Strand-ház kiszolgáló épület építése, melyben fülkés öltözők, mos­
dók, zuhanyzók, mozgássérült WC, integrált pelenkázó helyiség, ér­
tékmegőrző, elsősegélyhely, WI-FI elérhetőség, turisztikai 
információs terminál, büfé is kialakításra kerül.
A Strand-ház tetején fa pallóborítású napozó, terasz és egyben kilátó 
pont létesül.
A Petőfi-szigetre átkötő, onnan visszacsúszást biztosító dupla kötél- 
pályájú Karabineres csúszka pálya kialakítása.
Multimédiás szökőkút kiépítése.
Kreatív parti játszótér kialakítása.
• Eszközbeszerzés
Pihenő- és szabadtéri bútorok, kerékpártárolók, hulladékgyűjtő 
edényzetek beszerzése.
A fizikai befejezés tervezett napja: 2014. június 1.
A fejlesztésről bővebb információt a www.sugovicaszabadstrand.hu 
oldalon olvashatnak.

Nemzeti Fejlesztési Ügynökség MMI
MAGYARORSZÁG MEGÚJUL

0* ti) 431 4M

A projektek ez Európai Unió támogatásával, az Európai 
Regionit« Fejlesztési Alap társfinanszírozásával valósulnak meg.

AXIÁL Nyílt Nap

Az elmúlt hetekben közel 70 középiskolás diák járt az 
AXIÁL Kft. bajai telephelyén, hogy bepillanthasson a 
cég hétköznapjaiba. A bajai központú vállalkozás cél­
jául tűzte ki, hogy megmutassa a fiatal generációnak 
a mezőgazdaságban rejlő lehetőségek széles tárházát.

Október 20-án a Vidékfejlesztési Minisztérium jános­
halmi szakiskolájának 27, míg november 6-án a bajai 
Bereczki Máté Szakképző Iskola 42 pályaválasztás 
előtt álló diákja és szüleik látogattak el az AXIÁL 
Kft. bajai telephelyére, hogy részt vegyenek a szá­

mukra rendezett nyílt napon. A program célja a mező- 
gazdasághoz kapcsolódó szakmák népszerűsítése volt, 
hogy a tanulók megérthessék, ez a terület számukra 
biztos anyagi hátteret és jövőképet jelenthet. És nem 
utolsó sorban folyamatos fejlődési lehetőséget, hi­
szen a folyton megújuló technológia minduntalan rejt 
magában újabb és újabb tanulni valót. így szüleik se­
gítségével könnyebben dönthetnek majd arról, a jövő­
ben milyen szakmát válasszanak.
Az AXIÁL Kft. bemutatása után, délutáni programként 
a diákok ellátogathattak Bácsbokodra az Ágról and 
Kft.-hez, ahol egy mezőgazdasági termelőüzem működé­
sével, illetve a Helti Kft.-hez, ahol pedig a munka­
gépgyártó üzem mindennapjaival ismerkedhettek meg.



Képviselőink
• Zsigó Róbert országgyűlési képviselő (Fidesz) 
választókerületi irodája a Vörösmarty utca 14. 
alatt hétfőn, kedden, szerdán és pénteken 8-12, 
csütörtökön 14-17 óra között tart nyitva. Tel: 
79/422-034; 20/454-1601.
• Zsigó Róbert polgármester (Fidesz) a városhá­
zán tart fogadóórát. Előzetes bejentkezés a 
79/527-1 oo-as telefonszámon.
• Fercsák Róbert alpolgármester (Fidesz) min­
den hónap második péntekjén 11-12 óra között 
tart alpolgármesteri fogadóórát a városházán. 
Előzetes bejelentkezés a 79/527-172-es telefon­
számon.
• Csubákné Besesek Andrea (Rdesz), az I. számú 
választókerület önkormányzati képviselője min­
den hónap első hétfőjén 17 órakor a Bajavíz Kft. 
Mártonszállási úti ebédlőjében tart fogadóórát.
• Fercsák Róbert (Fidesz), a II. számú választó- 
kerület önkormányzati képviselője minden 
hónap első keddjén 17 órától tart fogadóórát a 
Speciális Iskolában, a Barátság tér 18. alatt.
• Kovács Csaba (Fidesz), a III. számú választóke­
rület önkormányzati képviselője minden hónap 
harmadik szerdáján 17 órától tart fogadóórát a 
városházán.
• Dr. Zöld Lászlóné (Fidesz), a IV. számú válasz­
tókerület önkormányzati képviselője minden 
hónap első szerdáján 16 órától tart fogadóórát a 
Sugovica iskolában (Szent Antal utca 60.), illetve 
17.10-től a Bányai Júlia Szakközépiskolában (Köz­
társaság tér 1-3.). Telefonos elérhetősége: 
20/5612296.
• Király József (Fidesz), az V. számú választóke­
rület önkormányzati képviselője minden hónap 
első keddjén 17 órától tart fogadóórát a Bereczki 
Máté Szakközépiskolában, a Szent Antal u. 96. 
szám alatt, valamint egyeztetett időpontokban 
a 3o/955"16-04 telefonszámon.
• Dr. Vácity József (Fidesz), a VI. számú válasz­
tókerület önkormányzati képviselője minden 
hónap negyedik szerdáján 17 órától tart foga­
dóórát a Sugovica iskola Vöröskereszt téri épü­
letében.
• Szalai Ottó (Fidesz), a VII. számú választókerü­
let önkormányzati képviselője minden hónap 
harmadik hétfőjén 17 órától tart fogadóórát a III. 
Béla Gimnáziumban, a Szent Imre tér 5. szám 
alatti
• Dancsa Bálint (Fidesz), a Vili. számú választó- 
kerület önkormányzati képviselője minden 
hónap utolsó szerdáján 17 órától tart fogadóórát 
a felsővárosi iskolában, a Flórián utca 20-24. szám 
alatti
• Vízin Tamás (Fidesz), a IX számú választóke­
rület önkormányzati képviselője minden hónap 
második keddjén 17 órától tart fogadóórát az 
MNÁMK-ban, a Duna utca 33. alatt.
• Szabó Hajnalka (Fidesz), a X számú választó- 
kerület önkormányzati képviselője minden 
hónap második hétfőjén 16.30 órától tart foga­
dóórát a szentistváni iskola„B” épületében, a 
Dózsa Gy. út 131-133. sz. alatt, illetve a hónap má­
sodik keddjén 17 órától a felsővárosi iskolában a 
Flórián utca 20-24. alatti
• Farkas Attila, az Összefogás Bajáért önkor­
mányzati képviselője minden hónap második 
szerdáján 17 órától tart fogadóórát a Bányai Júlia 
Szakképző Iskolában (Köztársaság tér 1.), vala­
mint telefonos egyeztetéssel más helyszínen és 
más időpontban is. (20/94-26024)
• Jaszenovics Istvánná, a Jobbik önkormányzati 
képviselője minden hónap harmadik keddjén 17- 
18 óráig tart fogadóórát (Jobbik bajai irodája, Déri 
sétány 9.), valamint a 70/382-05-79-es telefon­
számon előzetesen egyeztetett helyszínen és 
időpontban is tart fogadóórát.
• Papp József, az Összefogás Bajáért önkor­
mányzati képviselője minden hónap utolsó kedd­
jén 17-19 óráig az Újvárosi Általános Iskola 
felsővárosi tagiskolájában (Flórián u. 20-24.) tart 
fogadóórát. Kérésre otthonában is felkeresem. 
Elérhetőség: 70/5510135 telefonszámon.
• Hajdú Miklós, az Összefogás Bajáért önkor­
mányzati képviselője minden hónap első hétfő­
ién 17-18 óráig az újvárosi iskola Apáczai 
termében, illetve a 70/332-83-66 telefonon egyez­
tetett helyszínen és időpontban tart fogadóórát.
• Horváth Szilveszter, a Bajai Cigány Kisebbségi 
Önkormányzat elnöke minden hónap utolsó 
péntekén 11-12 óráig fogadóórát tart a polgár- 
mesteri hivatalban, a képviselői irodában.
• A Bajai Szerb Kisebbségi Önkormányzat min­
den hónap utolsó péntekén 9-12 óráig fogadó­
órát tart a Szerb Nemzetiségi Házban (Miklós 
utca 4.).
• A Bajai Horvát Kisebbségi Ónkormányzat min­
den hónap első keddjén a Nemzetiségi Házban 
(Baja, Szabadság utca 23.) délelőtt 10-11 óráig fo­
gadóórát tart.
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IFJÚSÁGI SZÁLLÓ ÉTTEREM
Baja, Petőfi sziget 5.

" jf rendelés - kiszállítás: +36 79/522-231
49. hét 2013. december 2.- december 6.

HÉTFŐ KEDD SZERDA CSÜTÖRTÖK PÉNTEK 1

leves Zeller leves Paradicsom leves Csontleves
cérnametélttel

Tarhonya leves Sertésragu leves

A
Vegyes 

sertéspörkölt, 
galuskával és 

savanyúsággal

Brassói
aprópecsenye, 

csemege uborkával

Rántott szelet, 
finomfőzelékkel

Sült csirkecomb, 
burgonyapürével, 

befőtt

Hentes tokány, 
tésztával

B Borzas csirkemell, 
vitamin salátával

Tonhalas, uborkás 
kenyérsaláta

Zöldséges hústekercs 
saláta ágyon

Fűszeres sertés sült, 
almás - céklás 

salátával

Roston sült 
szűzérme, 

párolt zöldséggel

C
Csőben sült 
zöldségek, 

hagymás rizzsel

Gombás - rácsos 
pite, sajttal

Spenótos,
sajtkrémes
palacsinta

Tojásos galuska, 
fejes salátával

Fánk, gyümölcsízzel

PR
ÉM

IU
M Betyár falatok,

(natúr sertésszelet, 
virsli, tükörtojás)

Tejszínes
tenger gyümölcsei 

spagetti, friss 
petrezselyemmel

Sertésszelet 
Holstein módra, 
petrezselymes 
burgonyával

Zengővári 
sertésszelet, 

(sonka, csemege 
uborka) 

gombás rizzsel

Sertésszelet 
Budapest módra, 
sült burgonyával

Vasutas szelet Gesztenyés csókok Eszterházy szelet őszi kehely Kelt palacsinta

50. hét 2013. december 9.- december 13.

leves Karalábé leves Borsóleves
galuskával

Marhacsont leves Grízgaluska leves Lencse gulyás

A
Magyaróvári 
sertésszelet, 

burgonya pőrével

Csirkepaprikás, 
tésztával és 

savanyúsággal

Rakott zöldbab, 
tejföllel locsolva

Rántott szelet, 
paradicsomos 
káposztával

Lecsós csirkemáj, 
főtt burgonyával

B
Zöldségekkel 

- sajttal töltött 
rántott palacsinta, 
fűszeres öntettel

Cézár saláta Rántott hal, 
majonézes 

burgonya salátával

Görög sertésszelet, 
grillezett zöldséggel

Fehér fasírozott, 
ruccolás - mandulás 

salátával

C
Sajtos - tejfölös 

tészta
ízes derelye, 
mákos dióba 
hempergetve

Gnocchi olaszosan, 
reszelt sajttal 

és parmezánnal

Krumplis tészta Vitamin főzelék, 
gombás lepénnyel

PR
ÉM

IU
M

Zental sertésszelet
(sertésszelet 
párizsiasan, 
tejföl, sajt),

párolt rizzsel

Fűszeres szűzérmék, 
krokettel és 

lilahagyma lekvárral

Cigánypecsenye Hawaii csirkesaláta
(ananász,

kukoricasaláta,
csirkemell)

Harcsa paprikás, 
túrós csuszával

Rakott palacsinta Mozart szelet Vaníliás - puncsos 
falatkák

Lúdláb szelet Holland szelet

Véradás
Minden hónap első 
keddi napján várják a 
véradókat a Bácskai 
Kultúrpalotában. 
Legközelebb decem­
ber 3-án szervez itt 
véradást 13-17 óra­
kor a vöröskereszt 
bajai szervezete.

Karácsonyi
véradás!
Figyelem, rendkívüli vér­
adás december 23-án, 
hétfőn Karácsonyt várva 
címmel a Bácskai Kultúr­
palotában 13-17 óráig.

/
www. baja. hu
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Árvizek és ipari katasztrófák
BUKAREST A megelőzést hangsúlyozták

Győri Enikő

A Duna Régió Stratégia egyik 
legfontosabb feladata segíteni a 
természeti és az ipari katasztró­
fák megelőzését. Olyan problé­
mákra találjon megoldást, 
amelyek a térségben élők élet­
ére a leginkább hatással vannak, 
hangsúlyozta Győri Enikő, a 
Külügyminisztérium Európai 
Unió-ügyekért felelős államtit­
kára Bukarestben, a stratégia 
részes országainak második 
éves fórumán.
A 14 ország minisztereinek és az 
Európai Bizottság képviselőinek 
részvételével zajló eseményen a 
résztvevők értékelték a straté­
gia elmúlt 2,5 évét. Megvitatták 
az energetikai együttműködés, a 
vízgyűjtő-gazdálkodás, a vízmi­
nőség, illetve az árvíz és aszály 
elleni védelem ügyét is.

Győri Enikő beszédében leszö­
gezte: továbbra is a magyar el­
nökség legnagyobb sikerei 
között tartja számon a stratégia 
beindítását. Magyarország a jö­
vőben is kulcsszerepet kíván ját­
szani megvalósításában. Ennek 
megfelelően bemutatta a Ma­
gyarország által koordinált te­
rületeken eddig elért 
eredményeket, valamint a kor­
mány és az Európai Befektetési 
Bank által közösen elindított 
Budapest Duna Kontakt Pont 
működését.
A stratégiában szereplő témák 
közül kiemelte: a Dunán június­
ban levonuló történelmi árvíz is 
jól mutatta, hogy a térség orszá­
gai mennyire egymásra vannak 
utalva. Az államtitkár ezért arra 
ösztönözte a stratégia részes or­

szágait, hogy hangolják össze a 
védekezéssel kapcsolatos lépés­
eiket az ilyen katasztrófákat 
megelőzése érdekében.
Az EU-ügyekért felelős államtit­
kár - utalva a verespataki bá­
nyaberuházásra - külön kitért 
arra, hogy legalább ilyen fontos 
az ipari katasztrófák megelő­
zése is. Partnereitől azt kérte, 
segítsenek beszüntetni a veszé­
lyes ipari technológiák haszná­
latát a régió minden országban. 
„Mind a természeti, mind az 
ipari katasztrófák esetében a 
megelőzésre kell koncentrál­
nunk, hiszen az jóval kevésbé 
fájdalmas és költséges megol­
dás”, hangsúlyozta Győri Enikő, 
a Külügyminisztérium EU-ügye­
kért felelős államtitkára Buka­
restben. KÜLÜGYMINISZTÉRIUM

Látni
és látszani
Tovább folytatja „Látni és lát­
szani” elnevezésű baleset meg­
előzési kampányát a rendőrség. A 
gyalogosok figyelmét is felhívják 
a biztonságos közlekedés szabá­
lyaira. így a buszokon is tájékoz­
tatták az utasokat. Az esti, 
éjszakai órákban leginkább azok 
vannak veszélyben, akik a telepü­
lések szélén, vagy a nyílt orszá­
gúton szállnak le, illetve fel a 
buszra.
Lámpákat egyre többen használ­
nak, viszont a fényvisszaverő 
mellény még nem jött divatba. A 
rendőrök most osztottak ilyen 
mellényeket, valamint hasznos 
tanácsokkal látták el az buszozó- 
kat. A mellény mellett fényvissza­
verő szalagot és táskákat is 
kaptak az utasok, valamint a 
megállókban várakozók. A kam­
pány hatására remélhetőleg sike­
rül megelőzni az út menti 
gyalogos baleseteket.

Nyertes ovis pályázat
PÖRBÖLY A pörbölyi óvoda 
500.000 forint értékű támoga­
tást kapott az Emberi Erőforrá­
sok Minisztériuma által kiírt „Az 
óvodai tehetségsegítő progra­
mok, erdei óvodai programok 
támogatása" című pályázaton. 
Az elnyert összeget a „A ge- 
menci erdő élővilága" témahét 
során szervezett erdei progra­
mok lebonyolítására fordították. 
A kisgyermekek az arborétum­
ban megismerhették egy-egy faj 
növekedését, gondozását, majd
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a fűrészüzemben a feldolgozá­
sát. Tapasztalatokat gyűjthettek 
az erdő állat- és növényvilágá­
ról. A kirándulások során sok­
féle közlekedési eszközzel 
utazhattak, így például hajóval, 
kisvonattal, lovaskocsival, autó­
busszal. A megvalósított progra­
mok során készített 
gyermekmunkákból a szülők 
számára kiállítást rendeztek az 
óvodában.
Szűcs Pétemé tagintézmény-vezető

(hirdetés)

I www.baja.hul

No vák-tárlat
KIÁLLÍTÁS Rég nem látott tö­
megeket vonzott a bajai Bor- 
bás Mihály bemutatóterembe 
a miskei származású Novák 
Tibor festményeiből, szobrai­
ból, grafikáiból és tusképeiből 
nyílt tárlat november elején. 
A megnyitó hangulata pedig 
éjszakába nyúló beszélgeté­
sek alapjait fektette le azon a 
péntek estén. Nagy Imi és 
Nagy Emma zenélt, a tárlatot 
pedig Kovács Zita művészet- 
történész, a Türr István Mú­
zeum igazgatója nyitotta meg. 
Később az alkotó is köszön­
tötte a megjelenteket.



A másik felét költsd az ünnepekre
Fél évig fél áron - TV, internet, telefon együtt Fél évig

-50%Az Invilág XL csomag teljes havi díja kétéves szerződéssel 8990 Ft, de mi a 74 
tévé- és rádiócsatornáért, 25 M internetért és a telefon-előfizetésért együtt 
fél évig csak 4495 Ft havi díjat számlázunk!

Megrendelés előtt feltétlenül érdeklődj munkatársainknál az adott lakcímen 
elérhető szolgáltatásokról, azok díjairól és a kedvezmények összegéről!

Invitel Pont: Baja, Gaál Peter u. 9. 
Tel.:+36 20 424 4590

*2i^mnoven^4-tílws23roní5igén6iyes,ukwitíUbeles,digitilhIk)cs#3Juo<9Ík«á«ttiti«fn,éiUtas^úg)rfekt 
szamara. * 25M mtemetcsomag lunátí It-és íettóhésí sebessége 25,00/4,00 Mbit/s, garantált le- és feitóitesi sebessége Mbit/s. 
Az ddfizetői jogviszony határozott időn bel# «mondása esetén az eiöfizetőt az ASB színod kötbérfizetési titetezettség tértiéi. A 
szolgáftztásdUhónaposhitározottidejó.válamimhitátozztiáeidejüsztfzódéskefetébenKigénybevehetólLAdijakazáfáitzrtalmazzát. 
Jeten tájétaztitás nem teljes kőrii!

©1288
invitel.hu Távlatokat nyitunk
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SPORT Hosszú 55 érmet gyűjtött Téli tenisz
PETŐFI-SZIGET Télen is lehet te­
niszezni a Petőfi-szigeti központ­
ban. A Bajai Tenisz Klub három 
pályát bérbe adott egy vállalko­
zásnak, a cég pedig sárat húzott a 
salakos játéktér fölé, mondta el 
Csátaljay Péter elnök. A szek­
szárdi cég a tolnai megyeszékhe­
lyen évek óta üzemeltet hasonló 
pályákat. így került Bajára a szi­
geten felállított 1800 négyzetmé­
teres sátor. A ponyvák 
szerkezetét légbefúvásos techno­
lógiával biztosítják.
Szintén a befújt levegővel érik el 
a megfelelő hőfokot. A tervek sze­
rint április 15-ig áll a sátor a Pe- 
tőfi-szigeten. BAJAI TV

Négy érmet, egy ezüstöt és 
három bronzot nyert a záróna­
pon Hosszú Katinka az úszók rö­
vidpályás világkupájának
nyolcadik, befejező állomásán a 
kínai fővárosban. Az idei pénzdí­
jas sorozaton összesen 55 medált 
szerzett. Az első helyen végzett a 
vk egyéni összetett pontverse­
nyében, miáltal a 100 ezer dollá­
ros fődíj is az övé lett.
A világ- és Európa-bajnoknő a 25 
méteres medencébe kiírt viada­
lon Pekingben a második napon 
bronzzal (4:27.66 p) kezdte sze­
replését a 2008-as pekingi olim­
piára épült Vizeskockában. A 400 
méter vegyes döntőjében a hajrát 
ezúttal kevésbé bírta, s ketten is 
elébe kerültek. Hét állomás meg­
nyerése után ebben a vk-szezon- 
ban először fordult elő, hogy e 
számban nem ő diadalmaskodott. 
Annál örömtelibb lehetett szá­
mára a 100 méter hát döntője, 
ahová ötödikként került be, azon­
ban harmadikként (57.92 mp) ért

célba. Harmadik döntőjében, 200 
méter pillangón második lett 
(2:05.35), majd 100 méter vegye­
sen a nap folyamán harmadik 
bronzérmét érdemelte ki (58.92). 
Ez utóbbi volt az idei világkupa­

sorozatban az 55. érme, a teljes 
szériát pedig 32 vk-elsőséggel 
zárta. Tavaly összességében 53 
medált gyűjtött a kiváló bajai ver­
senyző, aki immár a fővárosi 
Vasas sportolója. MTI

Nyílt nap a bajai MNÁMK-ban 
2013. december 7., 9 óra

JXJNGSZENTRUM

Német - Magyar Tagozat 
- 6 és 4 osztályos képzés 
12. év végén a diákok egy érettségi vizsgával 
két érettségi bizonyítványt - a Német Szövet­
ségi Köztársaság és a Magyar Köztársaság bizo­
nyítványát szerzik meg.
Németül tanított tárgyak: német irodalom, ma­
tematika, történelem, fizika.
Emelt szintű érettségi vizsga: matematikából, 
történelemből, német nyelv és irodalomból, va­
lamint választhatóan fizikából.

11. osztálytól emelt szintű képzés választott tan­
tárgyakból.
Német nyelvből az érettségi vizsgával felsőfokú 
nyelvvizsga szerezhető.

Nyelvi előkészítő osztály 
Egyedi tanterv alapján heti 20 órában intenzív 
német nyelvtanulás (nyelvtan, nyelvhasználat, 
kommunikáció, tanulásmódszertan). 
Továbbhaladás az MNÁMK valamely tagozatán.

Szakközépiskolai képzés
9. osztálytól szakmai tárgyak idegenforgalmi 
szakiránnyal (szállodai-, marketing- és turisz­
tikai ismeretek). Emelt óraszámú informatikai 
képzés, felkészítés ECDL vizsgára.

Ingyenes DSD II. nemzetközi felsőfokú német 
nyelvvizsga lehetőség valamennyi tagozaton!

Diákjainknak igényes iskolai környezetet és 
kollégiumi elhelyezést biztosítunk.

Német Nemzetiségi Tagozat
Nemzetiségi kultúra ápolása, a nemzetiségi 
nyelv művelése, gazdagítása.
Német nyelvű tantárgyak: német irodalom, 
történelem, földrajz, nemzetiségismeret.

Várjuk érdeklődését:
Magyarországi Németek Általános 
Művelődési Központja,
6500 Baja, Duna. u. 33. Tel/Fax: 79/520-931, 
http://www.mnamk.hu/

"Ádám-Éva"
Pártaláló Iroda 

Társközvetítés minden 
korosztály számára.

*
Baja, Jelky tér 8. 

Kedd, Csütörtök: 16-18-ig 
Telefon: +36/30-307-5689

Angol
oktatás&

matematika
korrepetálást

vállalok

0620/ 622-60-30



SPORT Újra kinyitott a jégpálya

ísúfolt idén is a jégpálya

A műjégpálya már hetedik éve szol­
gálja a téli sportok kedvelőit Baján. 
Szombattól ismét korizhatunk és 
jégkorongozhatunk a Petőfi-szige- 
ten. A következő hetekben zsúfolt­
ságra lehet számítani, a sportág 
szerelmesei már nagyon várták a 
nyitást Kezdetben a Szentháromság 
téren, néhány esztendeje már a Pe- 
tőfi-szigeten lehet csúszni. Hétköz­
nap délelőtt az iskolások 
használhatják a pályát míg délután a 
nagyközönség veheti igénybe. A kori 
mellett a jégkorong is fontos szere­
pet kap, az amatőr városi bajnokság

játékosai, illetve az utánpótlás is 
rendszeresen jégen lesz. Jelentős 
előre lépés, hogy immár körülbelül 
50 gyermek vesz részt a versenye­
ken. Óvodás és kisiskolás korban 
pedig egyre népszerűbb a jégko­
rong. A fiataloknak az egyesület biz­
tosítja a felszerelést 
A városi bajnokság majd várhatóan 
december közepén kezdődik de az 
utánpótlás csapatok már hamarabb 
jégre mehetnek Szombaton délelőtt 
örömkorcsolyázással indult a sze­
zon, ebéd után pedig a legfiatalabb 
hokisok tartottak bemutatót

Szatmári magyar bajnok Arany, ezüst, bronz
ÖKÖLVÍVÁS Újabb magyar baj­
nokot tudhat magáénak a Felső­
városi Ökölvívó SE Baja. Gálos 
Viktor után Szatmári Petra is if­
júsági magyar bajnok lett, még­
pedig +81 kilóban. Eredeti 
súlyában (81 kg) nem indult 
senki. - Némi edzői taktikát és la­
tolgatást bevetve neveztük szu­
per nehézsúlyba. Szatmárit

erőnyerőként a szakmai vezetés 
kiemelte, csak a döntőben kellett 
bokszolnia. A kaposvári Banicz 
Vivien súlyában címvédő, világ- 
bajnoki bronzérmes. A döntőben 
ellene szerzett magyar bajnoki 
címet a bajai versenyző a bírák 
egyhangú döntése alapján - tu­
datta Gálos Tamás edző.

G.ZS.

Újabb bajnoki öv!
KICK-BOX Berlinben léptek szo- 
rítóba a hétvégén a Kick-Boxing 
SE Baja sportolói. Mezőfi And­
rás a németországi viadalra 
három tanítványával utazott el, 
akik hazai sportolók ellen húz­
tak kesztyűt. Vidákovics Patrik 
a megszokottnál egy súlycso­
porttal feljebb öt menetben egy­
hangú pontozással verte 
ellenfelét. A bajai sportoló ezzel 
interkontinentális bajnoknak 
mondhatja magát. Schmidt Bá­

lint rossz előjelekkel készült a 
mérkőzésre, napokig betegség­
gel küzdött. Ráadásul az utolsó 
pillanatban új ellenfelet kapott, 
nagyobb súlycsoportban kellett 
helytállnia. Szoros meccsen, 
pontozással kikapott. László 
Viktor az első menetben KO ve­
reséget szenvedett.
A bajai harcosok november 30- 
án Baján szerepelnek címmér­
kőzéseken. A gálán öt hazai 
versenyző is ringbe száll.

CSELGÁNCS Két magyar bajnoki 
címet, két második és három har­
madik helyezést ért el a Bajai 
Judo Club november 23-án az if­
júsági B országos bajnokságon. 
Szekszárdono 190 fős mezőny 
jött össze, keményen küzdött a 
két lányból és a hat fiúból álló 
bajai csapat. Nehézsúlyban Szi­
getvári Mercédesz igazolta a pa­
pírformát és győzött. A 
legnépesebb súlycsoportban, fiú 
66 kg-ban, bajai házi döntőt lát­
hatott a közönség. Kapitány Bá­
lintot verte meg Őri Csanád. 
Kozma Koppány a döntőbe ju­
tott 81 kg-ban, kévésén múlott, 
hogy nem aranyérmet szerzett. 
Német Henrietta bronzérme is 
dicséretet megérdemel. Két ser­
dülő versenyzőnk, Burai Martin

és Szegi Ákos nagyszerűen küz­
dött és bronzérmet nyert. Perger 
Dávid jól kezdett, de egy kis fi­
gyelmetlenség miatt helyezetlen 
maradt. - Nagyon szép sikereket 
értünk el, minden várakozásun­
kat felülmúlta szereplésünk. Nem 
is emlékszem, hogy korosztály­
ban országos bajnokságon valaha 
is ilyen eredményesek voltunk - 
nyilatkozta Radics Attila edző. 
Eredmények: 42 kg Burai Mar­
tin 3. hely. 50 kg: Szegi Ákos 3. 
hely. 66 kg: Őri Csanád 1. hely, 
Kapitány Bálint 2. hely. 81 kg: 
Kozma Koppány 2. hely. 48 kg: 
Német Henrietta 3. hely. +78 kg: 
Szigetvári Mercédesz 1. hely. 
Edzők: Hammer Erik, Radics At­
tila.

G.ZS.
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Gasztroklub határon innen és túl
VAD ÉS BOR Gemenci fácánleves és rezéti harcsaparikás

Magyar és szerb érdeklődők ülték körül az asztalt

Magyar tradicionális vadételeket 
és a helyi pincészetek borait kós­
tolhatták meg zombori vendégek 
Baján. A magyar-szerb vállalkozá­
sok határon átnyúló gasztronómiai 
klubja pályázati támogatásból ala­
kult meg. Célja, hogy a turizmussal 
és a vendéglátással foglalkozó vál­
lalkozók megismerjék egymás 
munkáját, a helyi termelők áruit 
Az alkalomra összeállított étlapon 
különleges vadételek szerepeltek - 
így például gemenci fácánleves té­
pett mellével, rezéti harcsaparikás 
házi csipetke fészekben -, hozzá a 
Hajós-Bajai Borvidék pincészetei­
nek legjobb borai. A Bács-Kiskun

Megyei Kereskedelmi és Iparka­
mara által létrehozott gasztronó­
miai klub rendezvényének a 
Bányai Júlia iskola adott otthont. 
Virág Tibor igazgató hangsú­
lyozta: ezúttal azt domborítják ki, 
mely ételhez, mely bor illik. - A ve­
zetett menüben mester és tanít­
vány párhuzam valósul meg. Tehát 
minden fogást egy oktató készít, 
vele egy tanítvány. Elvégre ez egy 
iskola, nekünk ezt a rendezvényt 
így kell vinni.
Az előadással egybekötött kóstolón 
Zombor, illetve az ottani gazdasági 
kamara képviselői is részt vettek. 
Számukra is fontos, hogy a turiz­

mussal és a vendéglátással foglal­
kozó vállalkozók megismerjék egy­
más munkáját, bemutassák 
termékeiket - Nagy hangsúlyt fek­
tetnénk a jövőben a tanyák bemu­
tatására, ami jellemző a 
nyugat-bácskai régióra. A tanyasi 
turizmus az utóbbi időben kezdett 
el fejlődni Szerbiában és Nyugat- 
Bácskában. Ennek kapcsán a ha­
gyományos fogásokat, tehát 
nemcsak a szerb, hanem a vajda­
sági ételeket is szeretnénk megis­
mertetni - mondta el Tatjana 
Maglic, a Zombori Regionális Gaz­
dasági Kamara elnöke.
A találkozóra kétnyelvű szakszótár

készült Györökné Mészáros Esz­
ter, a kamara bajai képviseletveze­
tője elmondta, a cél az, hogy a szerb 
és magyar gasztronómiával foglal­
kozó vállalkozások egymásra talál­
janak, megismertessék egymással 
termékeiket
A Bács-Kiskun Megyei Kereske­
delmi és Iparkamara 2005 óta 
minden évben díjazza a bácskai 
tradíciókat és ízvilágot őrző termé­
keket A kamara védjegyével ellá­
tott csomagolás az áru minőségét 
jelzi. Jövőre a Bácskai Napon a 
szerb termelők is bemutatkozhat­
nak és pályázhatnak a Kiváló Bács­
kai Termék díjra.

Tepertős pogácsa, szóda, fröccs

* !

Az Európai Bizottság hivatalosan 
felvette a „hagyományos különle­
ges termékek" listájára a magyar 
tepertős pogácsát, közölte az uniós 
javaslattevő-végrehajtó intézmény. 
A termékleírás szerint a magyar te­
pertős pogácsa kerek, henger alakú 
és darált tepertőt, valamint sertés­
zsírt tartalmaz. Élesztővel lazított, 
omlós, vagy leveles szerkezetű. Íze­
sítésként sót és borsot kell hasz­
nálni készítésekor. A Hungarikum 
Bizottság a nemzeti értékeket nyil­
vántartó Magyar Értéktárba a te­
pertős pogácsa után felvette a

szikvizet és a ff öccsöt is. A tepertős 
pogácsa, a szikvíz és a fröccs arra a 
listára került fel, amely immár min­
tegy 1200 terméket tartalmaz. Ol­
talmat élvez földrajzi eredet helye, 
előállítás helye vagy pedig az előál­
lítás során alkalmazott különleges 
eljárásmód alapján. MTI
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Különdíjas szakácsok

KÖZÉTKEZTETÉS Idén a Közétkez- 
tetők Országos Szakácsversenyét 
november 23-án rendezték meg. A 
Közétkeztetők Országos Szövetsége 
különdíjával jutalmazták a Baja 
Marketing Kft csapatát Nyitray 
Szilveszter és Sólya Márk (Jelky 
kollégium 5. számú telephely) me­

nüje: tejszínes-paprikás sütőtök­
krém leves kápia metélttel. Zabpely- 
hes dió köntösben sült csirkemell, 
mézes-chilis gyümölcsökkel körítve, 
csípős mártásban, pasztemákos, 
füstölt sajtos, vörös lencse pürével. 
Csokis-céklás muffin citrommártás­
sal. (A témára visszatérünk) G. Zs.


